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Situaţia actuală ne obligă să reamintim construe-
torilor şi beneficiarilor un adevăr axiomatic:

Realizarea planului anual de 
investiţii depinde şi de lichi
darea stocurilor de utilaje 

la nuile ubiective!
Apropiatul sfîrşit al anului găseş

te judeţul nostru in faţa cîtorva pro
bleme de care va depinde în cele 
din urmă realizarea integrală a tu
turor sarcinilor şi angajamentelor 
din acest an hotărîtor de cincinal. 
Sectorul de investiţii constituie si 
el un domeniu frămîn-tat de aseme
nea probleme. Este suficient să ară
tăm că la această dată, ia capitolul 
investiţii se prelimina un volum im
portant de nerealizări. Cum s-a a- 
juns aici, în ce măsură greutăţile 
de natură obiectivă s-au împletit cu 
cele ale căroT rezolvare era la în- 
demîna constructorilor şi beneficia
rilor, pînă unde s-a făcut simtit e- 
fortul lor conjugat de a menţine un 
ritm de lucru corespunzător cerin
ţelor pe fiecare şantier constituie 
întrebări cărora le-am căutat răs
puns de-a lungul întregului an şi 
care, probabil, vor mai frămînta, da
tă fiind situaţia actuală, mintea fac
torilor răspunzători în domeniul in
vestiţiilor. Recenta plenară a Comi
tetului judeţean de partid, circum- 
scriindu-şi la rîndul său analiza 
problemelor numeroase cate ne si
tuează investiţiile ia un nivel ne- 
inultumitor, a tras un serios sem
nal de alarmă asupra situaţiei ac
tuale cerind ca pe fiecare şantier, 
la fiecare obiectiv în construcţie să 
se muncească cu înaltă responsabi
litate, în condiţii de maxim efort 
pentru diminuarea şi lichidarea res
tantelor.

Toţi oamenii şantierelor — con
structori şi beneficiari — au dato
ria cetăţenească şi patriotică de a 
face din perioada care a mai ră
mas pînă la sfîrşitul anului, Indife

rent de vreme, zile „pline“ în , pri
vinţa lucrului şi a productivităţii.

Un program de priorităţi cuprin
de în prezent la loc de frunte pro
blema lichidării neîntîrziate a sto
cului de utilaje existent pe muite 
din şantierele din judeţ. Potrivit u- 
nei situaţii centralizatoare pe care 
ne-a pus-o la dispoziţie Sucursala 
Sibiu a Băncii de investiţii, ia sfîr- 
şitul lunii trecute se aflau în stoc 
sau în curs de montaj utilaje 
în valoare de mai multe mi
lioane lei, dintre care aproape 
jumătate Ie constituie cele 
aflate în stoc, care nu oferă daci 
posibilităţi previzibile de a fi co
nectate in circuitul producţiei. De 
altfel, vorbind de previziune, de si
tuaţia care  ̂ se prelimina pînă la fi
nele anului, se pot desprinde nişte, 
concluzii destul de pesimiste: în no
iembrie şi decembrie se prevede a* 
chizitionarea unei cantităţi de 
utilaje mai mari decit cea 
cáré se va monta. Aşadar, 
este de aşteptat ca stocul să 
se mărească pînă Ia sfîrşitul anului!

Această perspectivă nemulţumi- 
toare trebuie să stea în atenţia tu
turor factorilor din judeţ implicaţi 
în realizarea programului de inves
tiţii şi, mai ales, să declanşeze în 
cel mai scurt timp măsurile cores
punzătoare.

Ni se pare de prisos să mai reve
nim în rîndurile de faţă cu o de
monstraţie a implicaţiilor negative, 
a efectelor acut perturbatoare pe
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O cerinţă permanentă:

Utilizarea raţională 
a forţei de muncă din 
cooperativele agricole

In numărul die asi
•  Casa pionierilor pregăteşte aniversarea a 20 de ani 

de existenţă
•  Rubrica de inform aţii: La dispoziţia dv.

In pag. a ll-a
•  în spiritul înaltei responsabilităţi comuniste.
•  A da viaţă unui inait scop:

Măsura tuturor lucrurilor, destinatarul tuturor 
măsurilor — OMUL. !n pag. a III-o

•  VIAŢA INTERNAŢIONALĂ în pag. a iv-a

în faţa cooperativelor agricole din 
judeţul nostru stau sarcini deosebite 
privind sporirea producţiilor vege
tale şi animale, creşterea aportului 
agriculturii cooperatiste la 'o mai 
bună aprovizionare a industriei cu 
materii prime şi a populaţiei cu 
produse agro-alimentare.

Pentru realizarea în bune condi- 
tîuni a acestor obiective, partidul şi 
statul nostru au acordat an de an 
lectorului cooperatist al agriculturii 
un ajutor substanţial prin dotarea 
cu mijloace tehnice, asigurarea cu 
seminţe de înaltă valoare biologică, 
îngrăşăminte şi substanţe chimice, 
importante fonduri băneşti sub for
mă de credite pe termen lung sau 
scurt.

Atît relieful terenurilor agricole 
din judeţul nostru-cit şi varietatea 
lucrărilor ce trebuie executate im
pun ca la eforturile mecanizatorilor 
să fie alăturate şi cele ale membri
lor cooperatori. Totodată a cunoscut 
în ultimii ani o puternică dezvol
tare sectorul activităţilor indus
triale si prestări de servicii, unde. 
forţa de muncă existentă poate ti 
utilizată cu multă eficienţă. Apre
ciem, de altfel, faptul că in multe 
cooperative agricole consiliile de 
conducere s-au îngrijit să antreneze 
forţa de muncă Ia realizajrea exem
plară a sarcinilor. La cooperativele 
agricole din Miercurea Sibiului, Re- 
tiş, Vurpăr, Avrig, Apolclu de Jos 
şi altele, la lucrările agricole a luat 
parte un mare număr de membri 
cooperatori. Aşa se explică do, ce 
în aceste unităţi au fost obţinute 
rezultate meritorii. în sectorul acti
vităţilor industriale şi prestări de 
servicii de la C.A.P. Arpaşu de Jos, 
s-au obţinut pînă în prezent veni
turi în valoare de peste 1 500 000 
lei, iar Ia C.A.P. Avrig, Agnita, Noul 
Român, Cisnădîoara, Şura Mare s-au 
realizat vénitüri de peste 1 0Ó0 000 
lei,

Există însă şi situaţii în care forţa 
de muncă din cooperativele agricole 
nu este folosită în mod raţionali 
Mulţi dintre preşedinţii cooperative
lor agricole sau brigadieri cînd au 
fost întrebat! de ce nu a fost rea
lizat un obiectiv sau altul, ne-au 
răspuns: „nu avem forţa de muncă 
necesară pentru a cuprinde toate 
lucrările". în realitate, unele con
silii de conducere nu au ■ acordat 
importanta cuvenită organizară ju
dicioase a activităţilor şi antrenării 
tuturor cooperatorilor la realizarea 
sarcinilor.

Pentru anul 1373 cooperativele 
agricole din judeţul nostru şi-au 
prevăzut, în planurile de producţie, 
un volum de lucrări egal cu 6 mi
lioane norme cónventionale. La nu
mărul total de membri cooperatori 
apţi de muncă, revin (pe fiecare) 
cite 200 norme convenţionale de 
realizat în 360 zile calendaristice.

Un plus de prudenţă 
bilitate in desfăşurarea

rutiere pe timp de iarnă!
Bite necesar să ' ştim că fiecare 

anotimp — prin schimbările pe oare 
le educe în starea vremii — impu
ne an comportament adecvat. Iar
na, a cărei prezenţă se face simţită 
în ultimele zile şi în judeţul nostru, 
educe cu sine modificări de care 
tre'buie să tină seamă, în egală mă
sură, toţi participantă la circulaţia 
pa drumurile, publice, indiferent de 
ipostaza concretă în care participă 
la desfăşurarea ei. Caracteristicile 
iernii — cum sínt: înserarea timpu
rie, umiditatea, ceaţa, mîzga, I-apovi- 
ta, poleiul, gheaţa şi ninsoarea — 
măresc considerabil gradul de difi
cultate şi periculozitate în desfăşu
rarea circulaţiei, afectează fluidita
tea şi siguranţa acesteia.

Circulaţia în condiţiile arătate — 
pe lingă sporirea prudenţei şi res
ponsabilităţii, întemeiate, evident, pe 
cunoaşterea şi stricta respectare a 
legislaţiei rutiere — impune şi lua
rea unor măsuri care vizează cu 
prioritate pe deţinătorii de autove
hicule proprietate socialistă şi par
ticulară dar şi pe factorii de răs
pundere din întreprinderile şi insti
tuţiile care răspund de întreţinerea 
drumurilor.

Pentru deţinătorii de autovehicule 
prima cerinţă se referă Ia executa
rea unui control riguros asupra stă
rii tehnice a acestora, în vederea 
punerii în perfectă stare de funcţio
nare a sistemelor de frinaro, meca
nismului de direcţie, încălzitoarelor 
$i ştergătosrelor de parbriz insta
laţiei electrice de iluminat şi sem
nalizare precum şi dotarea unor ca
tegorii de autovehicule cu lanţuri

antiderapante, lăzi de nisip, lopeţi, 
rogojini şi înlocuirea cauciucurilor 
uzate cu altele noi pe cit posibil cu 
profile antiderapante.

Existenţa unor defecţiuni tehnice 
la sistemele, mecanismele sau insta
laţiile amintite precum şi absenţa 
din dotarea maşinii a unor materiale 
indispensabile circulaţiei auto pe 
timp de iarnă pot da naştere la cele 
mai neplăcute surprize, unor acci
dente rutiere cu consecinţe mari.

în. această ordine de idei este su
ficient să ilustrăm cele spuse cu un 
singur exemplu: La 19 noiembrie 
1973, ora 8,30, pe D.E.15 A, în a- 
propierea comunei Miercurea, con
ducătorul auto EMIL CIOBÂNU, de 
la întreprinderea de aprovizionare 
tehnico-ma-terială pentru agricultură, 
din Simeria, judeţul Hunedoara, con
ducing autocamionul 21-HD 2885, a 
intrat în plină . viteză intr-un alt 
autocamion care staţiona regulamen
tar pe banda suplimentară de urcare 
a unei pante. A rezultat moartea 
unei persoane, rănirea foarte gravă 
a conducătorului auto' E. C. şi ava
rierea celor două autovehicule. Ca
uze: slaba vizibilitate şi imposibili
tatea de a controla spaţiul din fata 
maşinii de către conducătorul auto 
E. Ci. vinovat de producerea acci
dentului, ca urmare a circularii cu 
geamul parbriz aburit şi a nefolosi- 
rii parasolarilor în situaţia în care 
razele soarelui „bateau“ din fată. 
Un accident grav în plină zi pe o 
şosea uscată şi în condiţiile unei 
intensităţi scăzute a circulaţiei, pro
dus datorită ignorării unor proble
me de amănunt.

In condiţiile circulaţiei rutiere 
pe timp de iarnă, importante sínt şi 
măsurile ce se impun a fi luate de 
factorii însărcinaţi cu întretinefe-a si 
administrarea drumurilor. In aceas
tă ordine de idei se înscriu măsu
rile menite a înlătura denivelările, 
gropile, obstacolele de orice fel dis
puse pe suprafaţa carosabilă, curăţi
rea rigolelor, amplasarea pe pante 
şi în curbe a materialului antidera
pant, completarea corespunzătoare a 
indicatoarelor şi semnalizării rutie
re, instalarea parazăpezilor în locu
rile predispuse înzăpeziţii cit şi pre
gătirea din toate punctele de vedere 
a bazelor de dezăpezîte amplasate 
pe cele mai importante căi rutiere 
ale judeţului. La ora cînd apar aces
te rînduri putem afirma că marea 
majoritate a acestor măsuri au fost 
deja luate, cu unele excepţii la care 
ne vom referi foarte pe scurt.

Drumul judeţean Sibiu-Agnita,
mai ales, segmentul cuprins între
Sibiu şi comuna Roşia, se află în- 
tr-o stare cu totul necorespunzătoa- 
re ş i, inadmisibilă (gropi, valuri şi 
denivelări ale căror consecinţe pen
tru circulaţia autovehiculelor vor fi 
mult amplificate cînd acestea vor 
fi acoperite cu polei, mîzgă. sau ză
padă). In plns,t .pe toată lungimea 
drumului de la Sibiu la Agnita lip
sesc indicatoarele rutiere de orien
tare şi avertizare referitoare' ia 
curbe periculoase şi vîrfurî d.e pan-

(Contionare în pag. a III-a)

Lt. col. BUJOR URECHE
din Miliţia judeţului Sibiu

Aceasta fără a lua în calcul faptul 
că ţăranii cooperatori care lucrează 
în sectorul creşterii animalelor rea. 
lizează pe an între 450—600 norme 
convenţionale. în adunările generale 
de la începutul anului a fost stabilit 
şi minimul de zile calendaristice de 
realizat pentru fiecare cooperator. 
Dar în multe din unităţi nu s-a ac
ţionat pentru respectarea hotărîrilor 
luate. în loc să se preocupe de an
trenarea forţelor existente la efec
tuarea lucrărilor, unii preşedinţi an 
preferat să recurgă, în anumite pe
rioade, la recrutarea de oameni din 
afara unităţii. Iată de ce din cele 
6 milioane norme conventionale uu 
fost realizate, în primele 9 luni ale 
anului, abia 3 milioane. Pînă la data 
amintită, în cooperativele ‘agricole 
din Acihu s-au realizat de fiecare 
cooperator doar 60 norme conven
tionale, la Armeni — 40 norme con
venţionale, Brateiu — 56, Blăjel — 
51, Laslea — 59, Mihăileni — 30, 
Racovita — 43 norme convenţio
nale, ca să amintim doar cîteva. 
Desigur, la această situaţie s-a a- 
juns şi datorită modului greşit în 
care s-a stabilit în unele unităţi re
tribuirea muncii în acord global. 
•Astfel, sínt cooperative agricole care

(Continuare îa pag. a III-a")

LEOPOLD KOBER
preşedintele Uniunii judeţene
a cooperativelor agricole de 

producţie

Realizări în 
cooperative
le agricole 

de producţie
40 Cooperatorii din Apoldu de 

Jos au obţinut şi în acest an re
zultate bune în sectorul hortivi- 
ticol. în podgorie s-a realizat o 
producţie medie de 3 850 kg stru
guri la fiecare din cele 106 ha, 
livrîndu-se statului 210 tone stru
guri, din care 110 — pentru şam- 
panizare. Producţii foarte bune 
au obţinut Nicolae Ursu, Irimie 
Popa, Ana Bumbea, Dumitru Beu, 
loan TOpîrceanu, Nicolae Roman 
şi alţii.

In legumicultura s-a realizat o 
producţie marfă de 253 tone. în 
acest sector cu bune rezultate au 
lucrat Ana Hulpaş, Maria Vasiîe, 
soţii Paraschiva şi Ion Drăgoi, 
Vasile Roman, Nicoară Elisabeta, 
Maria Moga, Maria Beu şi alţii.

41 Sectorul zootehnic al C.A.P. 
Birghiş a livrat pînă în prezent 
3 048 hl lapte de vacă. O con
tribuţie însemnată la obţinerea 
acestei producţii şi-a adus briga
dierul zootehnic Alexandru le- 
jevski, îngrijitorii Ion Aftion, 
loan Szabó, Carol Kopoţ, NiColae 
Modoroş şi alţii, din satul Bîr- 
ghiş, Carol Moldovan, írottéi 
Latcu, Robert Mates şi alţii, din 
satul Apoş.

încheierea lucrărilor Plenarei comune 
a C I . al P.C.R. şi Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice si Sociale a României

In zilele de 27—28 noiembrie
1973, a avut loc, sub preşedinţia to
varăşului Nicolae Ceauşescu, plena
ra comună a Comitetului Central lal 
Partidului Comunist Român şi Con
siliului Suprem al Dezvoltării Eco
nomice şi Sociale a României.

La ordinea de zi au , fost înscrise:
1. Proiectul Planului national u- 

nic de dezvoltare economică ' şi, so
cială şi Proiectul Bugetului de Stat 
ale Republicii Socialiste România pe 
anul 1974;

2. Cu privire la principalele pro
bleme ale dezvoltării energetice în 
România şi măsurile de economisire 
a combustibilului şi energiei elec
trice;

3. Probleme internaţionale.
Pe marginea punctelor înscrise Ia 

ordinea de zi au luat cuvîntul: 
Richard Winter, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., Gheorgne 
Petrescu, prim-secretar a! Comitetu
lui judeţean Dolj al P.C.R., Ferdi
nand Nagy, prim-secretar al Comi
tetului judeţean Covasna al P.C.R., 
Gheorghe Cioară, membru al Comi
tetului Executiv el C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului muni
cipal Bucureşti al P.C.R., Costache 
Trotuş, directorul general ai Com
binatului siderurgic Hunedoara, Bu
jor Almăşan, ministrul minelor, pe
trolului şi geologiei. Vasile Potop, 
pr-im-séeretar al Comitetului jude
ţean Iaşi al P.C.R., Dumitru Fuiorea, 
director general al Şantierului na
val Constanţa, Nicolae Agachi, mi
nistru! industriei metalurgice, Miu 
Dob re seu, membru supleant al Co
mitetului Executiv al C.C, al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Suceava al P.C.R., Mihail Fio* 
rescu, ministrul industriei chimice. 
Dumitru Bălan, prim-secretar al Co
mitetului judeţean Brăila al P.C.R., 
loan Avram, ministrul industriei 
construcţiilor de maşini grele, lösif 
Uglar, membru supleant al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Satu Mare, al P.C.R., Barbu Po- 
peşcu, şeful departamentului agri
culturii de stat din Ministerul Agri
culturii, Industriei Alimentare şi A- 
pelor. Ion Păţan, membru supleant 
ai Comitetului Executiv al C.O> al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, ministrul comerţului ex
terior.

In încheierea discuţiilor a luat 
cuvînful tovarăşul NICÖLAE 
CEAUŞESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român.

Cuvântarea va fi dată publicităţii.
• Comitetul Central al Partidului 

Comunist Român şi Consiliul Suprem 
a! Dezvoltării Economice şi Sociale 
a • României au dat. o înaltă apre

ciere . expunerii secretarului general 
al partidului, în care au fost anali
zate pe larg problemele de deosebită 
însemnătate pentru înfăptuirea cu 
succes a programului Congresului 
al . X-lea şi hOtarîriior Conferinţei 
Naţionale şi şi-au însuşit intru to- 

. tul aprecierile, orientările şi sarci
nile cuprinse în cuvîntare. De ase
menea, plenara a apreciat în mod 
deosebit activitatea si contribuţia 
esenţială a secretarului general al 
partidului la elaborarea şi transpu
nerea in viaţă a politicii interne şi 
externe a partidului şi statnlui nos
tru.

Luind în discuţie proiectele Pia
nului naţional unic de dezvoltare 
economică şi socială şi Bugetului 
de Stat ale Republicii Socialiste Ro
mânia, pe . anul 1974, plenara a con- 
slâtat că acestea corespund orien
tărilor fundamentale stabilite de 
Congresul al X-lea şi Conferinţa Na
ţională, de dezvoltare în ritm înalt 
a economiei naţionale, de creştere 
neîncetată —• pe această bază — a 
nivelului de trai al întregului nos
tru popor.

Comitetul Central al Partidului 
Comunist Român, şi Consiliul Su
prem al Dezvoltării Economice şî 
Sociale a României au aprobat in 
unanimitate prevederile proiectelor 
Planului şi Bugetului şi au stabilit 
să fie supuse Marii Adunări Naţio
nale spre legiferare.

Plenara a apreciat ca deosebit de 
Importante şi a aprobat în unanimi
tate măsurile adoptate de Comitetul 
Executiv al C.C. al P.C.R., de Con
siliul dé Stat şî Consiliul de Mi
niştri cu privire Ia dezvoltarea ener
geticii tn Republica Socialistă Ro
mânia şi economisirea combustibili
lor şi energiei electrice.

în legătură cu Planul de stat pe 
1974 şi problemele energeticii, Ple
nara a adoptat o botărire care va 
fi dată publicităţi L

Plenara a aprobat cu multă satis
facţie activitatea internaţională des
făşurată în ,anul 1973 de Comitetul 
ExeCutiv şi Prezidiul Permanent ale 
C.C. al P.C.R., de Consiliul de Stat 
îşi Consiliul de Miniştri ele Repu
blicii Socialiste România. Plenara a 
scos în evidenţă contribuţia de 
seamă a secretarului general al 
partidului la aplicarea consecventă 
în viaţă a orientărilor politicii ex
terne a Partidului Comunist Român

şi României stabilite de Congresul 
al X-lea şi Conferinţa Naţională ale 
P.C.R.

în legătură cu problemele inter
naţionale, plenara a adoptat o ho Sí
nre care va fi dată publicităţii-

Comitetul Central -al Partidului Co
munist Român şi Consiliul Suprem 
al Dezvoltării Economice şi Sociale 
a României au aprobat în. unanimi
tate propunerile Comitetului Execu
tiv cu -privire Ia o corelare mai .ju
dicioasă, in cadrul ramurilor, a sa
lariilor muncitorilor calificaţi şi ma
jorarea salariilor tarifare de bază 
din categoriile inferioare.

Aprobind aceste măsuri, plenara 
işi exprimă convingerea că oamenii 
muncii vor depune şi în viitor o ac
tivitate tot mai intensă pentru spo
rirea productivităţii muncii, realiza
rea de economii, mai buna gospodă
rire a mijloacelor materiale şi finan
ciare, pentru realizarea planului cin
cinal înainte de termen şi la un ni
vel superior, în condiţiile unei înal
te eficiente a întregii -activităţi eco- 
nomico-sociale, asigurînd — ,pa ba
za dezvoltării permanente a econo
miei şi a venitului national — creş
terea continuă a bunăstării celor' ce 
muncesc.

Plenara C.C. al P.C.R. a stabilit 
ca, in principiu. Congresul al XI-lea 
al partidului să aibă loc in ultimul 
trimestru al anului 1974, urmted ca 
data exactă şi măsurile organizato
rice ce se impun pentru pregătire* 
Congresului să fie hotările de o ple
nară ulterioară.

-*
Plenara C.C. -al P.C.R, -adresează 

organizaţilor de partid, comunişti
lor, Oamenilor muncii, întregului 
nostru popor chemarea de a n-uăşi 
precupeţi eforturile pentru a da Via
ţă noilor obiective álé dezvoltării 
economice şi sociale a patriei, pen
tru înfăptuirea sarcinilor planului pe 
1974, pentru realizarea cincinalului 
înainte de termen.

Comitetul Central ai Partidului Co
munist Român işi exprimă convinge
rea că uriaşa capacitate creatoare 
pe care o reprezintă forţa unită •' a 
naţiunii noastre în lupta pentru. în
făptuirea politicii marxist-leniniste a 
partidului va asigura realizarea „in 
bune condRiuni a sarcinilor şi obiec
tivelor cuprinse în hotărîrile plena
rei, în expunerea secretarului gene
ral al partidului, transpunerea în via
tă a măreţului program de înaintare 
accelerată a României pe calea bună
stării şi civilizaţiei, de edificare a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Cuvîntul tovarăşului Richard Winter
Exprimîndu-şi deplina sa adeziune 

Ia documentele supuse dezbaterii 
Plenarei Comitetului Central, vorbi
torul s-a referit pe larg la sat-dnile 
ce revin organizaţiei judeţele de 
partid' Sibiu. în cu-r-sul acestui an, in 
judeţul nostru au fost obţinute o 
serie de rezultate pe care Ia consi
der ca o garanţie a realizării sarci
nilor pe care le Vom avea de înde
plinit din planul pentru aitul 1974. 
Analizînd prevederile pentru dezvol
tarea judeţului Sibiu, pe baza date
lor din plănui în profil .teritorial, • 
ţin să apreciez faptul că ele sínt pe 
deplin realizabile.

Sarcinile cele mai importante pen
tru anul viitor privesc cîtova aspec
te calitative ale activităţii economice. 
Creşterea cu aproape 201a sută a rit
mului de dezvoltare economică impli
că sarcina de mar-e însemnătate a rea
lizării acestui spor pe baza ridicării 
productivităţii muncii. Spun aceasta 
întrucât în judeţul nostru nu sínt 
mari posibilităţi de a califióa forţă 
de muncă suplimentară, O mare par
te a popul-atiéi este de -acum ocu
pată în industrie, iar din agricultu
ră nu avem mulţi oameni pe care 
să-i putem atrage In acest sector. 
De aceea,, sarcina noastră principală 
este de a sigura 6 folosire mai ju
dicioasă a forţei de muncă din -in
dustrie, o redistribuire mai judicioa
să a acesteia.

Consider ca avînd o deosebită im
portanţă îndicati-a dată de conduce
rea partidului de a acorda o atenţie 
prioritară mai bunei -folosiri a spa
tiilor existente, ocupării lor cu uti
laje, cit şi reutilării unor unităţi. 
Din sporul de producţie de 3 miliar
de lei prevăzut pentru anul viitor, 
circa 2 miliarde le vom putea reali
za prmtr-o 'dotare corespunzătoare 
a spaţiilor existente. Mă refer, in 
primul rînd, la industria construc

toare de maşini, şi dri-ar la industria 
textilă, undo trebuie să acordăm o 
mai mare atenţie procesului început 
în -anii anteriori, de reutilare a spa
ţiilor existente cu maşini de mai 
mare productivitate.

In continuare, vorbitorul s-a refe
rit Ia măsurile ce trebuie luate pen
tru îndeplinirea planului de export, 
insistind asupra necesităţii contrac
tării din timp a producţiei destinate 
exportului. Consider că comitetul 
nostru judeţean de partid nu s-a 
îngrijit -în suficientă măsură de con
tractarea la nivelul planului 
şi realizarea unor- produse 
calitativ superioare. în acelaşi timp, 
consider însă că şi tovărăşii din 
conducerile ministerelor construcţii
lor de maşini mai ales trebuie să a- 
corde mai multă -atenţie acestei pro
bleme. Am discutat _cu dînşii «ceste 
probleme la începutul anului. S-au 
d-ât asigurări, însă aspectele aminti
te nu au i-ost soluţionate cu suficien
tă responsabilitate. In condiţiile a- 
nului viitor, cînd cresc considera
bil sarcinile de export, considerăm 
că v-a trebui -s-ă primim un mai mare 
-ajutor pentru contractarea produc
ţiei din partea mini-sterelor şi a cen
tralelor industrial e.

Referinsţu-se -apoi la alte proble
me supuse dezbaterii Plenarei, vor
bitorul s-a oprit mai întii asupra u- 
nor aspecte -ale creşterii eficienţei 
activităţii economice, subliniind ne
cesitatea valorificării superioare a 
fondurilor fixe, a investiţiilor. Con
sider că măsurile stabilite pentru 
îmbunătăţirea eficienţei economice 
vor trebui, anu-I viitor, să stea mai 
mult în atenţia noastră. Am obţi
nut în anul acesta unele rezultate, 
ne-am încadrat, în general, în chel
tuielile de producţie stabilite. Mai 
avem însă 13 întreprinderi care nu 
obţin rezultate bune la reducerea
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Cu ocazia aniversării a 100 de ani de existenţă a 
chisă, zilele trecute, o expoziţie a eievilor, euprinzînd 
site ca material didactic în cadrul orelor de curs.

Crupului şcolar petrol Mediaş, la sediul şcolii a fost des- 
peste 200 exponate, reprezentind lucrări şi machete foio-

f-oto: FRED NUSS

cheltuielilor materiale. Activitatea l,,r 
a constituit obiectul unor analize ăl® 
comitetului judeţean de partid, atit 
în birou şi in secretariat, cit şi ia 
faţa locului, în întreprinderi. Pe ba
za acestor analize au fost întocmite 
programe de măsuri pentru îmbună
tăţirea activităţii. Trebui-e să arăt în
să că în unele întreprinderi activi
tatea continuă să fie nesatisfăcăios- 
re în acest domeniu şi, desigur, aici 
se vor cere măsuri deosebite.

Vorbitorul s-a referit, de aseme
nea, l-a o serie de probleme privind 
dezvoltarea energeticii şi măsurile 
de economisire -a combustibilului şi 
energiei electrice.

în acest context, el -a arătat că ar 
fi necesar să se studieze de către 
organele tutelare posibilitatea de a 
lărgi activitatea întreprinderii „ gaz 

. .metan Mediaş, care produce arzătoa
re şi aparatură de control. în felul 
acesta s-ar putea asigura péntril în
treaga noastră industrie, intr-o pe
rioadă, mai scuf-tă, schimbarea arză
toarelor care în prezent au un con
sum mare d-e gaz.

Considerăm că şi .cu actuala ca
pacitate a întreprinderii, cu unele 
investiţi! suplimentare pentru utila
je, s-ar putea realiza -arzătoare îi 
aparatură de control, care, încă din 
anul viitor, să poată să fie -oferite 
întreprinderilor noastre.

Totodată, vorbitorul -a propus „în
fiinţarea unul I-nStitut de cercetări, 
la Mediaş, pe lingă Centrala gazului 
metan, menit să studieze probleme
le complexe pe care le ridică utili
zarea eficientă a gazului metan.

Tot in legătură cu gaZ-uî metan — 
a spus în continuare vorbitorul — 
specialiştii m-au rugat să fac pr-op.i- 
ner-e-a de -a se analiza de către or
ganele de resort şi problema exploa
tării gazului metan din zona extra- 
carpatică, în sensul ca în întreaga 
tară exploatarea să fie -asigurată de 
un singur coordonator — şi anume 
de Centrala gazului metan şi de în
treprinderile subordonate -acesteia.

în ultima parte a intervenţiei.sale, 
tovarăşul Richard Winter a subliniat 
importanta activităţii intense, desfă
şurate de conducerea partidului şi 
-în mod deosebit contribuţia direct 3, 
activă -a secretarului generál, ..tova
răşul Nicolae Ceâuşeseu, Ia găsirea 
căilor de soluţionare -a confEctUlsţi 
din Orientul Mijlociu. îmi éxpriín 
deplina sti-sfaetie pentru sjMritul de 
răspundere şi perseverenta cu care 
cOndncerea partidului şi statului nos
tru -acţionează pentru restaurarea 
liniştii în Orientul Apropiat, ppn-ţru 
interesele cauzei -păcii în întreaga 
iume.

Din Indicaţiile date de dumnea
voastră, tovarăşe Ceauşescu; Ia re
centa consfătuire de la C.C. al PÎC.R. 
— a spus în încheiere vorbitorul1— 
am înţeles că va trebui să ne ocu
păm mai bine de toate problemele 
care -stau în faţa economiei judeţe
lor, de toate problemele activităţii 
organizaţiilor de partid. Ţin să asi
gur Plenara Comitetului Centrai al 
partidului că Comitetul judeţean Si
biu este conştient că în munca sa 
mai sînt încă o serie de aspecte, ca
re pot şi -trebuie să lie coreefkte. 
Vom lua toate măslinie necesare 
pentru a asigura îmbunătăţirea con
tinuă a stilului şi met&defer noas
tre de muncă, astfel ca plánul pp 
1973 şi apoi cel pşftfţu anul 1974 
să fie îndeplinite.. In buiie cojiditii. 
la parametrii stabiliţi de Comitetul 
nostru Central,
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Casa pionierilor pregăteşte
aniversarea

a 20 de ani de existentă
înscriindu-se pe linia unei tradiţii 

cu o intensă acţiune de selectare şi 
formare a tinerelor talente, Casa 
pionierilor din Sibiu a desfăşurat 
de-a lungul a 20 de ani de existenţă 
o bogată şi însufleţită activitate.

în ultimii ani, un număr tot mai 
mare de pionieri frecventează cer
curile de aici, iar rezultatele mun
cii lor se situează tot mai des pe 
primul loc pe plan naţional. Efor
turile făcute în ultimul timp au vi
zat integrarea eficientă a Casei pio
nierilor în rîndul instituţiilor cul
turale, pentru a-şi crea o largă reţea 
de legătură şi influenţă la nivelul 
municipiului.

în anul acesta, Casa pionierilor 
va sărbători 20 de ani de existenţă; 
în cinstea aniversării s-a propus o 
activitate bogată, care să se desfă
şoare pe parcursul întregului an 
şcolar 1973/1974, prin activităţi deo
sebite.

în scopul extinderii activităţii pio
niereşti s-a luat iniţiativa înfiinţării 
unor cercuri în satele din jurul ora
şului. Săptămînal se fac deplasări la 
Sălişte şi Ruşi, unde s-au înfiinţat 
deja cercuri de pictură-ţesătorie, 
foto, radio şi carturi, tinîndu-se 
cont de specificul economic şi tra
diţiile satelor respective. Pionierii 
înscrişi participă cu entuziasm la 
activităţi intenţionînd să concure, 
prin obiectele ce urmează să fie 
prezentate în expoziţii, cu pionierii 
sibieni. Casa pionierilor Ie-a pus la 
dispoziţie materialele necesare, ur- 
mînd să instruiască personalul di
dactic care să îndrume activitatea 
pionierilor de la cercurile înfiinţate.

Cercul de ceramică a cunoscut 
în ultima vreme o tot mai mare 
popularitate, datorită exponatelor 
deosebit de originale, care au fost 
evidenţiate în expoziţiile pioniereşti 
sau la „Tîrgul pionierilor", .unde, 
anul trecut, s-au vîndut peste 500 
de obiecte.

Modelate în variate forme, gin
gaşe şi naive, cu elemente neîntil- 
nite decît în lumea fabuloasă a co

pilăriei, ciudatele figurine aglome
rează încă de pe acum rafturile ate
lierelor într-un mozaic vesel.

La cercul de pictură, peste plan
şetele de lemn, sínt aşezate nega
tive mari de gips din care copiii 
modelează sule de măşti pentru 
carnaval.

M-am adresat unuia dintre cei 
mai pasionaţi membri ai acestui 
cerc, pionierul Moigrădean Aurel, 
clasa IV-a, deţinătorul premiului III 
la concursul republican de artă plas
tică infantilă. Mi-a povestit despre 
prima lui expoziţie personală des
chisă în Capitală, despre pasiunea 
lui pentru culoare şi intenţia de a 
pregăti o expoziţie * personală vo
lantă, în şcoala nr. 21 unde este 
elev. Toţi membrii cercului sínt an
grenaţi într-o întrecere între grupe 
care se va finaliza printr-un concurs 
cu premii „Paleta aniversării*.

între cercurile de balet, muzică 
uşoară şi taraf se realizează o 
strînsă colaborare, angrenînd un 
număr mare de pionieri, pentru pre
gătirea spectacolului de sfîrşit de an 
„Estrada pionierească*.

La cercul de turism, activitatea se 
desfăşoară pe mai multe planuri; 
micilor pasionaţi ai sporturilor şi 
frumuseţilor naturii 11 se oferă în 
anul acesta posibilitatea de a alege 
între o mulţime de manifestări spor
tive şi turistice; orientare turistică 
prin organizarea de echipe de per
formantă care urmează să concureze 
în competiţii interjudetene $i na
tionale de orientare turistică; secţia 
de cicloturism reuneşte pionierii iu
bitori ai drumeţiilor şi excursiilor 
cu bicicleta; în perioada vacanţei de 
iarnă pe terenul de sport al Casei 
pionierilor urmează să se amenajeze 
un patinoar, iar în vederea iniţierii 
pionierilor în acest sport se practică 
de pe acum patinajul pe rotile. Cei 
mai cutezători pionieri, dornici să 
escaladeze înălţimile montane, s-au 
grupat la secţia „Prietenii Salva- 
montului" deprinzînd de pe acum 
noţiuni de salvare în munţi, luînd 
cunoştinţă cu traseele pe care ur-

Spectacol şcolar 
închinat Republicii

In cadrul concursului „Romániá
vá tră de victorii“ dedicat zilei de 
30 Decembrie, Şcoala generală nr. 2 
din Răşinari a prezentat de curind 
un reuşit program artistic pe scena 
căminului cultural din frumoasa co
mună de la poalele munţilor Cibin.

Emoţia deschiderii spectacolului a 
revenit celor 80 de fete ale corului 
condus de prof. Claudiu Botoroagă. 
într-o manieră care s-a impus audi
toriului, corul a interpretat lucrările 
„Şcoală nouă în ţară nouă“, „Ciobă
naşul", „Cîntec de leagăn", „Pastel“ 
şi „Republică, măreaţă vatră*. în 
timpul interpretării cîntecelor au 
fost proiectate, cu aspectomatul, 
imagini din România, constituindu-se 
astfel un fundal vizual adecvat tex
telor. Au urmat numeroase recitări 
şi cîţiva solişti de muzică populară 
şl uşoară dintre care o frumoasă 
impresie a lăsat eleva Elena Creţu.

Scena a fost inundată de impetuo- 
şil dansatori pregătiţi de prof. Gheor- 
ghe Tomescu. Grupul vocal inge
nios plasat în scenă a constituit un 
fundal sonor care, în combinaţie cu 
Imaginile proiectate, pe ecran, a

creeat momente de adevărat specta
col.

De un real succes s-a bucurat şi 
brigada artistică de agitaţie „Urzi
cuţa“, pregătită de prof. Luciana 
Buha şi Minodora Ursu.

Scena a fost apoi „cucerită* de e- 
levii din ciclul I, care au interpretat 
jocul muzical „La pădure" şi un 
dans modern, ambele pregătite de 
înv. Cornelia Radu.

Scena „Căsuţa poveştilor*, regiza
tă de înv. Elena Bădilă şi interpre
tată de elevii clasei a IV-a a pre
cedat cîntecele patriotice prezenta
te de grupul vocal, pregătit de înv. 
Vasile Boiereanu, şi dansurile loca
le din Răşinari — „Dantul“ şi „în- 
vîrtita".

Cei peste 700 de spectatori care 
au umplut pînă la refuz sala cămi
nului cultural au aplaudat Ia scenă 
deschisă pe talentaţii elevi al Şco
lii generale nr. 2.

Elevii au dovedit încă o dată că 
sínt demni păstrători ai tradiţiilor 
locale, cinstind prin spectacolul lor 
marea sărbătoare a proclamării Re
publicii.
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mează să le străbată in primăvară 
pentru întocmirea unor hărţi topo
grafice ce vor fi distribuite şi folo
site în şcolile din oraş.

Predilecţia pentru activităţile teh- 
nico-ştiinţifice, atribut esenţial al 
vremii noastre, se observă în in
teresul cu care pionierii de la 
cercurile foto şi cineclub se ini
ţiază în tainele acestor arte. Pio
nierii cineciubişti pregătesc o gală 
de filme care vor fi prezentate in 
timpul vacanţei de iarnă, alături 
de filmele atît de apreciate în vară 
la festivalul cinectu burilor pionie
reşti denfăşurat Ia Cîmpulung Mol
dovenesc. In colaborare cu colegii 
de la cercul foto, cineclubiştii lu
crează la un set de diapozitive care 
să oglindească aspecte din desfăşu
rarea activităţii la toate cercurile, 
in scopul popularizării şi creşterii 
prestigiului Casei pionierilor în şco
lile din judeţ.

Muncind cu pasiune şl conştiin
ciozitate, urmărind zi de zl punerea 
în aplicare a vocaţiei lor creatoare, 
care a găsit acum un loc propice 
de împlinire, in acest fel înţeleg 
pionierii să răsplătească grija pe 
care partidul şi guvernul le-o poartă 
pas cu pas. „Casa visurilor împli
nite* — aşa cum denumesc pionierii 
locul unde vin zi de zi să înveţe şi 
să creeze tot ce e mai nou şi mo
dern în artă, ştiinţă, tehnică şi sport 
— e locul unde integrarea socială 
a copiilor se realizează în mod 
optim, pregătind personalitatea vii
toarelor generaţii.

I. COCORA

I A r ta  şi educaţiaI
I materialista a maselor

O sesiune ştiinţifică dé real in
teres are loc azi în municipiul 
Sibiu, la ora 17, în sala Facul
tăţii de filologie-istorie, B-dul 
Victoriei nr. 3. Sesiunea este con
sacrată problemelor artei, în mi
siunea ei de educaţie socialistă 
a maselor, fiind organizată de 
Institutul de istoria artei Bucu
reşti, Centrul de ştiinţe sociale 
Sibiu al Academiei de ştiinţe so
ciale şi politice a Republicii So
cialiste România şi Facultatea de 
filologie-istorie. Programul se
siunii: Cîteva consideraţii ac

tuale in jurul unei mai vechi 
teorii asupra rolului educativ al 
artei (T. Enescu, Bucureşti), Con
sideraţii asupra rolului educativ 
al spectacolului de teatru con
temporan (S. Alterescu, Bucu
reşti), Muzica de artă în con
textul unei educaţii muzicale mo
derne (Vi. Popescu-Deveselu, 
Bucureşti), Manifestări contem
porane ale muzicii şi poziţia edu
catorului (L. Alexandrescu, Bucu
reşti), Arta şi ambianţa vieţii co
tidiene (N. lorga, Sibiu).

Premieră studenţească
Marţi seara la Casa de cultură a 

sindicatelor a avut loc premiera 
piesei „Menajeria de sticlă" a lui 
Tennessee Williams. Piesa, prezen
tată în limba germană de echipa de 
teatru a Facultăţii de filologie şi 
istorie Sibiu, s-a bucurat de succes. 
Interpreţii ei: Hans Höchsman, Mi
chael Balbierer, Ecaterina Ballasch 
şi Rita Apfelbach, s-au străduit să 
intuiască adevăratele sensuri ale 
piesei, fiind aplaudaţi la scenă des
chisă. Sub îndrumarea unui colec
tiv de cadre didactice format din 
lector Gerda Bretz şi asistenţii Bar
bara Thulner şi Răzvan Stoica şi a- 
vînd sprijinul secţiei germane a 
Teatrului de stat din localitate, stu
denţii şi-au dat silinţa să confirme
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Casa pionierilor Sibiu. La cercul de artă plastică, montarea expoziţiei

bunul renume pe care l-au ctştigat 
in cadrul turneelor făcute tn jude
ţele Sibiu şi Braşov.

Spectacolul prezentat marţi seara 
a impresionat prin sobrietate şi înal
tă ţinută.

G. BALOTESCU

Int i ln i re  la clubul
de jazz

Clubul de jazz din cadrul Casei 
de cultură a tineretului programea
ză joi seara la sediu un jam session 
cu formaţiile „Romanticii“ — Bucu
reşti, Erik Manjak, Dixieland Bond, 
cvartetul Radu Ghlzăşăn, cvartetul 
ARTEX, cvartetul vocal al clubului 
de jazz Sibiu, întilnirea va avea loc 
la orele 22,00, după spectacolul for
maţiei „Romanticii*.

Expoziţia 
portului săsesc

Mîine, la Casa de cultură din Ag
nita, se va deschide o expoziţie a 
portului popular săsesc din Chirpăr, 
Merghindeal şi Dealul Frumos. Cos
tumele, podoabele şi celelalte obiec
te de port expuse relevă interferen
ţele de specific ale acestei bogate 
zone folclorice. Precedenta expoziţie 
de acest gen — portul popular ro
mânesc din Săsăuş — oare a fost 
găzduită tot de Casa de cultură din 
Agnita — s-a bucurat de o largă 
participare de vizitatori.

GHEORGHE COL7

România şi colaborarea balcanică
în colecţia „Probleme interna

ţionale* din cadrul Editurii poli
tice, sub semnătura lui Gheorghe 
Colt, a apărut o interesantă lu
crare referitoare la „România şi 
colaborarea balcanică“, menită să 
pună la Indemina unor largi 
cercuri de cititori citeva proble
me de ieri şi de azi ale politicii 
externe a ţări noastre în sud- 
estul Europei. Ideea este cu atit 
mai valoroasă cu cit ea vine în 
întîmpinarea dorinţei acestor 
cercuri de a cunoaşte unele pro
bleme ale politicii internaţionale 
prin prisma istoriei, a documen
telor prezentate şi comentate cu 
competenţă, autoritate şi pe înţe
lesul tuturor. Astfel se explică 
prezenţa (în prima parte a lu
crării) datelor referitoare la tra
diţiile comune ale luptei pentru 
eliberarea naţională şi socială a 
popoarelor din Balcani, încă din 
secolul al XIX-lea şi evoluţia 
acestor raporturi pînă în zilele 
noastre. în acest context este 
subliniată politica marelui diplo
mat român Nicolae Titulescu şi 
eforturile sale pentru o politică 
de prietenie şi alianţe cu ţările

vecine, pentru strîngerea legătu
rilor interbalcanice.

Autorul se ocupă de'perioada 
postbelică, făcind o analiză pro
fundă a raporturilor statornicite 
între statele din această regiune, 
citind în prim plan mesajul adre
sat de guvernul român, la 10 sep-

0 Carted

tembrie 1957, către guvernele 
Albaniei, Bulgariei, Iugoslaviei, 
Greciei şi Turciei, privind punc
tul de vedere al tării noastre 
referitor la instaurarea unei largi 
colaborări între toate statele bal
canice. Cartea lui Gheorghe Colţ 
ne aduce informaţia, pe această 
temă, îmbogăţindu-ne cunoştin
ţele de politică externă curentă, 
definind principiile de bază ale 
colaborării şi necesitatea bunelor 
relaţii dintre statele din această 
zonă, clarificînd unele noţiuni 
despre rolul statelor mici şi mij-

sl
locii şi participarea lor tot mai 
activă la viata politică interna
ţională.

Autorul motivează necesitatea 
acestei lucrări arătînd că: „în 
ansamblul preocupărilor Repu
blicii Socialiste România, ca stat 
socialist situat în partea de sud- 
est a continentului european, de 
a dezvolta relaţiile cu toate sta
tele socialiste, cu celelalte ţări 
ale lumii, indiferent de orîndui- 
rea lor socială, se înscrie armo
nios şi efortul constant pentru 
legături de prietenie şi bună ve
cinătate, cooperare şi înţelegere 
între toate ţările din Peninsula 
Balcanică". Gheorghe Colt reu
şeşte sa ne dea o sinteză, bine 
închegată, asupra acestor pre
ocupări din politica externă a 
ţării noastre iar colecţia „Pro
bleme internaţionale“ înscrie si 
prin această carte un succes în 
popularizarea problemelor de po
litică curentă, in informarea ope
rativă a maselor de cititori cu 
cele mai noi şi esenţiale proble
me ale vieţii politice internatio
nale.

GELCU MAKSUTOVICI

Corul Şcolii generale nr. 2, dirijai 
de prof. Claudiu Botorogă, in 

timpul programului

CINEMA

RADU BELIGAN 
reales preşedin
te al Institutului 

international 
de teatru

La recenta sesiune a Comi
tetului Executiv al Institutului 
internaţional de teatru, care 
a avut loc la Paris, artistul 
poporului Radu Beligan, di
rectorul Teatrului National 
„I. L. Caragiale* din Bucu
reşti, a fost reales, în unani
mitate, în funcţia de preşedinte 
al acestui for internaţional.

(Agerpres)

SIBIU: PACEA: 
Cu cărţile pe faţă

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Fantoma Iui Barbă
Neagră (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI:
Lupul mărilor şi Răzbunarea (oreie 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Jandar
mul la plimbare (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Despre o anume fericire
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);

CISNÄDIE: POPULAR: Grăbiţi a- 
pusul soarelui, seriile I şi II (orele 
10,30; 17,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Pe aripile vîntului, seriile 1 şi II (o- 
rele 15,00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Tată 
cu de-a sila (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Lumea se dis
trează (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Martin in al nouălea 
cer (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
în umbra violenţei (orele 17,00 şi
19.00) .

» I I ia ăv.

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs 

de limbă engleză. 
9,30 — Curs de limbă germană. 
10,00 — Telex. 10,05 — Cărţi şi 
idei. 10,25 — Publicitate. 10,35 — 
Telecinemateca (reluare). 12.00 
Telejurnal. 16,00 — Teleşcoală. 
Fizică (anul III). 16,20 — Biologie 
(clasa a V-a). 16,30 — Electro
tehnică. 17,30 — Emisiune în 
limba maghiară. 18,30 — Telex. 
18,35 — Din ţările socialiste.
18,45 — Universitatea T.V. 19,20 
— 1001 de seri. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Clntecut săptămînii. 
20,05 — Publicitate. 20,10 —
Seară pentru tineret. 2! ,40 — Iu
goslavia azi. 22,10 — 24 de ore.

© CÂRTI NOI

O.Z.N." îşi desfăşoară activitatea a- 
vînd tn program o dezbatere pe te
ma: Sistemul solar. Fenomene ce
reşti, civilizaţii extraterestre. Acti
vităţile clubului din această zl se 
vor încheia cu o audiţie muzicală: 
Simfonia a IX-a de Beethoven.

Eugen Lovinescu; 
Scrieri. Voi. IV-V. 

Editura Minerva; D. S. Merej- 
kovski: Romanul vieţii lui Leonardo 
Da Vinci. Editura Cartea româneas
că; Marníx Gysén: Telemah la ţară. 
Povestire. Editura Univers; A. Bre
benel, D. Voehin: Din istoria auto
mobilului. Editura ştiinţifică; Nicolae 
Roşianu: Stereotipia basmului. Edi
tura Univers; Gh, Olănescu, E. Po- 
pescu: Hidronefroza. Editura Acade
miei.

fimput

CONFERINŢE
I La Casa de cultură

a sindicatelor din 
municipiul Sibiu, ora 18, în sala 
centrului de informare, „Clubul

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru următoa
rele 24 de ore: vremea se menţine 
rece cu cerul variabil. Local, va nin
ge slab. Vlntul va sufla slab pînă 
la potrivit, predominînd din secto
rul vestic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între minus 11 şi minus 
7 grade, iar cele maxime vor oscila 
între minus 3 şi plus un grad.

Iile scrie postul de corespondenţi 
de la „Libertatea“

L u c r ă r i  la  c ă m in u l  d e  n e  f a m i l i ş t i

In aceste zile, la 
căminul de nefami- 
lişti se execută insta
laţii de căldură şi 
tencuieli exterioare 
— lucrări de ultimă 
fază. în cursul lunii 
viitoare urmează să

se înceapă tencuirea 
încăperilor. Demn de 
remarcat este faptul 
că Întreg mobilierul 
a fost executat In a- 
teliere proprii — 
pentru fiecare came

ră cite un dulap du
blu, două scaune, 
două paturi şi o nop
tieră.

Noul cămin va fi 
dotat cu cite o bu
cătărie la fiecare ni
vel. (M. Tănase)

P r e o c u p ă r i  a le  t i n e r i l o r  u t e c i ş t i
•  Din dorinţa de 

a cunoaşte cit mal 
bine bogăţiile şi fru
museţile patriei noas
tre, 80 de tineri au 
făcut de curind o 
interesantă excursie

De Ia începutul a- 
nului şi pînă în pre
zent, colectivul în
treprinderii a obţi
nut o economie de 
energie electrică, ca
re echivalează cu 
consumul din trei zi
le de muncă. Ca ur

la Poiana Neamţului 
în cadrul căreia au 
organizat şi un con
curs de orientare tu
ristică.

o In cursul acestei 
luni s-a acordat o

E c o n o m ii
mare a recentei ho- 
tărîri, muncitorii şi-au 
luat angajamentul ca 
în continuare pînă la 
sfîrşitul anului să re
alizeze economii ca
re să echivaleze cu 
încă o zi de muncă.

Importante econo-

deosebită importantă 
instruirii noilor mem
bri aleşi In birourile 
organizaţiilor U.T.C. 
cu prilejul recentelor 
alegeri. (T. M.).

mii s-au obţinut şi
la combustibilul con
venţional — 526 tone 
— ceea ce echiva
lează cu necesarul de 
combustibil pentru 
încălzirea întreprin
derii timp de 16 zile. 
(Achim I.).

L o c u l  I  p e  ţ a r ă
Ceia două tinere iestre", oare s-a des-

oare au reprezentat făşurat la Satu Ma-
intreprinderea la fa- re, au luat locul I pe
za pe ţară a con- ţară. Este vorba de
cursului „Mtini mă- ţesătoare® Ana Mo

tan şi filatoarea Ele
na Ungureanu. (F. J.).

Rubrică realizată de 
V. ŞERB

Autobaza transporturi auto Sibiu
recrutează candidaţi pentru şcoala de şoferi profesio
nişti Ilia — seria 3 ianuarie 1974.

Se asigură cazare, masă, rechizite, echipament şi 
şcolarizare gratuită.

Condiţii:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni — vîrsta maxi

mă 20 ani (fără stagiul militar satisfăcut).
Acte necesare:
— copie legalizată după certificatul de naştere
— c°pie legalizată după certificatul de studii 

— certificat medical eliberat de policlinica C.F.R.
— cazier judiciar.
înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Se

vastopol nr. 12, pînă la data de 17 decembrie 1973.

A utóba za T. Sibiu
A N U N Ţ Ă :

1. începînd cu data de 26 noiembrie 1973 s-a des
chis un nou traseu SIBIU — CĂLIMĂNEŞTI — 
RÎMNICU VÎLCEA — PITEŞTI.

— plecarea zilnic din Autogara Sibiu Ia ora 6,30
— sosirea la Piteşti la ora 10,55
— plecare din Piteşti la ora 14
— sosirea la Sibiu la ora 18,31

2. în conformitate cu prevederile H.C.M. 1 354/ 
1973 se suspendă următoarele curse:

— Sibiu — Ocna Sibiului — cu plecarea din Si
biu la orele 8, 10, 12, 14, 16, 18.

— Sibiu — Şura Mare — cu plecare din Sibiu la 
orele 8 şi 10

— Sibiu — Daia — cu plecare din Sibiu la ora
6,45

— Sibiu — Cisnădie — cu plecare din Sibiu la 
orele 9,15; 9,45; 10,15; 10,45; 11,15; 11,45.

Trustul 
de instalaţii- 

muntaj Braşov, 
şantierul 
Mediaş

A N G A JEA ZĂ :

— 2 automacaragii pen
tru automacarale de 
5 şi 15 Hi

— sudori electrici auto
rizaţi.

Salarizarea conform  
H.C.M. 914/1968.

Se asigură drepturi de 
şantier inclusiv cazarea 
gratuită.

Doritorii se vor adresa 
în Mediaş, str. Gheţii nr. 
5, telefon 1 26 66.

MICA PUBLICITATE
GĂSIT ceas de mină. Adresaţi, 

croitoria, unitatea 25, din str. Tribu
nei, Sibiu.

PIERDUT autorTiaţi*-__ seria A 
190691/41/1972, pentru preparat flo
ricele de porumb pe numele Kleer 
Florica, str. 9 Mai 38. O declar nulă

PIERDUT legitimaţie nr. 5 782, e 
liberată de I.P.A.S. pe numele Mun- 
teanu Dumitru. O declar nulă.

PIERDUT foaie de parcurs nr. 
184 492, eliberată de întreprinderea 
mecanică Sibiu. O declar nulă.

VÎND casă nouă, liberă, parter- 
etaj. Informaţii, Octombrie roşu 1 
(lingă muzeul Brukenthal), Rozorei 
Maria.

VÎND autoturism DKW, stare bu 
nă. Calea Şurii Mici 38, după masă

VÎND cal, 6 ani. Cisnădie, str. Mi 
hai Viteazu 72.

îndurerata familie anunţă tn- 
cetarea din viaţă a scumpului lor 
soţ şl tată

ing. BUCUR BLEZU
Inmormintarea va avea loc azi, 

29 noiembrie, ora 14, cu plecare 
spre cimitirul central din sfr. 
Gheorghiu-De], bloc 10, Sibiu.

îndurerata familie anunţă în
cetarea din viaţă a scumpului 
nostru tată

dr. av. POMPILIU ISA CU 
Inmormintarea va avea loc in 

29 noiembrie, ora 12, de la ca
pela romano-catolică din cimitirul 
central.
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S P IR IT U L  ÎNALTEI R E S 
PONSABILITĂŢI COM UNISTE

Céeá ce a caracterizat adunarea 
de dare de seamă a comitetului de 
partid de la întreprinderea poligra
fică Sibiu a fost Înaltul spirit de res
ponsabilitate în care au fost anali
zate realizările şi perspectivele mun
cii acestui colectiv. S-a pornit de 
la constatarea că «au fost obţinute 
unele rezultate bune în producţie, 
comitetul de partid, organizaţiile de 
bază aducîndu-şi o contribuţie sub
stanţială in acest sens, dar mai ales 
au fost analizate lipsurile, comuniş
tii tipografi propunînd soluţii pen
tru ridicarea pe treaptă calitativă 
superioară a întregii activităţi eco
nomice şl politice.' Darea de seamă 
a consemnat realizarea indicatorilor 
de bază: producţia globală în pro
porţie de 101 la 'sută, producţia 
marfă în proporţie de 100,7 la sută, 
producţia marfă vîndută şi încasată 
în proporţie de 100,3 la sută iar 
productivitatea muncii a atins cifra 
de 101,7 la sută. Indicatorii planului 
au fost realizaţi şi depăşiţi lună de 
lună pînă in iunie 1973, cînd Între
prinderea a rămas sub plan datori
tă unor cauze mai mult Sau mai pu
ţin obiective. Este meritul comitetu
lui de partid, al comuniştilor, al În
tregului colectiv de a se fi mobili
zat în lunile iulie şi august, sporin- 
du-şî eforturile sl reuşind ca în lu
na septembrie să recupereze rămîne- 
rile în urmă. In acest sens munca 
politică desfăşurată de la om Ia om 
a avut o însemnătate deosebită, co
muniştii întelegînd că mal buna or
ganizare a procesului de producţie, 
folosirea raţională a timpului de lu
cru, utilizarea maşinilor la întreaga 
lor capacitate pot determina realiza, 
rea $1 depăşirea indicatorilor de 
plan. în această perioadă o contri
buţie de seamă la recuperări şi-au

adus-o comuniştii din organizaţiile 
de bază nr. 3 ofset, nr. 2 culegere, 
nr. 1 tipar înalt şi organizaţia nr. 4 
legătorie. Maiştrii Vasile Dragotă, 
Simion Bătăcui, fruntaşii în întrece
rea socialistă loan Bucşe, Andrei 
Voie, Simion Depper, Dumitra Şer- 
ban, Ştefan Matei, loan Molse, Ma
ria Telegaru, loan Lupşe, Matei 
Krauss, Alexandru Ghiţiu, loan Sim- 
tion, Elisabeta Depner şi mulţi alţii 
au făcut totul pentru sporirea pres
tigiului unităţii lor. Dar, aşa cum

mm

In fo rm a ţii d in  a c t iv ita te a  
o r g a n iz a ţ ii lo r  d e p a r tid

0  In adunarea de dare de 
seamă a comuniştilor de la 
Şcoala generală din Arpaşu de 
Jos a fost analizată cu mare res
ponsabilitate problema desfăşu
rării în bune condiţiuni a proce
sului instructiv-educativ. Discu
ţiile purtate au fost orientate 
spre perfecţionarea metodelor 
de şcolarizare a tuturor copiilor 
de virstă şcolară, spre îmbunătă
ţirea metodologiei didactice, mal 
buna pregătire atît a cadrelor di
dactice cit şi a elevilor pentru 
lecţii. De asemenea, comuniştii 
din această organizaţie au hotă- 
rît să sprijine în mai mare mă
sură activităţile U.T.C. şi de pio- 
neri, să strîngă legătura mai efi
cient cu familiile elevilor. S-a 
ridicat problema mai bunei do
tări a atelierelor şcolare şi mai 
ales asigurarea transmiterii cu
noştinţelor de către specialişti. 
„De altfel această problemă a şi 
fost rezolvată favorabil — ne 
spunea secretarul comitetului co
munal de partid, Nicolae Bunea. 
Comuniştii Vasile Bogdan, ingi
ner şef la S.M.A. şi maistrul 
Helmuth Recăr au primit cu bu
curie sarcina de a îndruma acti
vitatea practică a elevilor".

0  Adunarea de dare de seamă 
a organizaţiei de partid comu
nală din Cristian a adoptat un 
amplu plan de măsuri menit să-i 
mobilizeze pe comunişti, pe cei
lalţi oameni ai muncii la termi
narea lucrărilor edilitar-gospodă- 
reşti, planificate pentru acest an, 
la acţiuni pentru prevenirea 
inundaţiilor, a înzăpezirilor, şl 
încheierea contractelor pe 1974. 
De asemenea, adunarea generală 
a trasat sarcină biroului organi
zaţiei de bază să se preocupe 
mai atent de întărirea rin- 
durilor organizaţiei, intensi
ficarea muncii politico-ideologice 
spre educarea celor Care doresc 
să fie primiţi în partid.

0  In toate cele 28 organizaţii 
de partid de pe raza comunei 
Tălmaciu s-au desfăşurat adunări 
de dări de seamă. în 28 noiem
brie, a avut loc adunarea de 
dare de seamă cu activul comi
tetului de partid de la întreprin
derea „Firul roşu*. De aseme
nea, sîntem informaţi că la Tăl- 
măcel, sîmbătă, s-a constituit or
ganizaţia sătească a Frontului 
Unităţii Socialiste. O astfel de 
organizaţie a luat fiinţă, dumi
nică, şi in satul Boita.

A. G.

0  CERINŢA PERMANENTA
(ürmare din pag. T)

' >
au acordat 20 şi chiar 30% din pro
ducţie, indiferent de volumul de lu
crări executat de membru coopera
tor.

Este cazul ca în fiecare unitata 
să se facă o analiză temeinică a 
stărilor de lucruri amintite şi să se 
întreprindă măsuri eficiente pe linia 
mobilizării tuturor cooperatorilor la 
muncă. Există posibilitatea ca pînă 
la finele anului, printr-o participare 
a'ctivă zi de zi, la lucrări, toţi coo
peratorii să-şi realizeze cel puţin 
zilele minime stabilite pe acest an. 
Şi cîte nu sínt de făcut: transportul 
în cîmp al îngrăşămintelor naturale, 
lucrări pe păşuni şi fineţe, lucrări 
de modernizări şi reparaţii în sec
torul zootehnic. O importantă con
tribuţie pot şi trebuie să o aducă

membrii cooperatori la valorificarea 
superioară a fondului funciar, în care 
scop sínt necesare executarea unor 
lucrări de desecări, irigaţii, comba
terea eroziunii solului. Totodată, în 
perioadă de iarnă trebuie să se ac
ţioneze in cadrul sectoarelor activi
tăţilor industriale şi prestări de ser
vicii unde, printr-o folosire judi
cioasă a forţelor de muncă, se pot 
obţine venituri importante, care să 
întregească cîştigurile membrilor 
cooperatori.

Numai prin participarea efectivă 
a tuturor cooperatorilor, pe tot 
parcursul anului, la executarea în
tregului volum de lucrări va fi po
sibilă îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de majoră importanţă pri
vind ridicarea necontenită a pro
ducţiei agricole.

Un plus de prudenţă
(ürmare din oae. 0 -
tă, situaţie oare constituie un per
manent pericol pentru siguranţa cir
culaţiei.

Neajunsuri de această matură se 
întîlnesc şi pe alte drumuri judeţe
ne, insă întreprinderea de drumuri 
şi poduri judeţene întîrzie mejustifi- 
cat luarea măsurilor de remediere 
şi siguranţă ce se impun. Apoi, pe 
noua şosea Curmătura-Păltiniş lip
sesc, pe anumite porţiuni periculoa
se, parapeţii de protecţie şi siguran
ţă pentru eventualele cazuri de de
rapaj. Socotim oportun să reţinem 
atenţia tuturor conducătorilor auto 
amatori de turism în staţiunea Păl
tiniş asupra necesităţii de a nu por
ni într-o astfel de cursă decit cu 
maşini a căror stare tehnică cores
punde pe deplin şi numai cu con
diţia respectării regulilor de circu
laţie, a reducerii vitezei în curbe 
şi la coborlrea pantelor pînă la li
mita evitării oricărui pericol, dove
dind în efectuarea tuturor manevre
lor o maximă prudenţă.

O situaţie necorespunzătoare se 
menţine pe două artere principale 
ale municipului Mediaş, str. Aurel 
Vlaicu şi str. Sibiului, unde nume
roase denivelări, unele destul de 
vechi, ca şi unele obstacole şi În
gustări ale suprafeţei carosabile în
greunează normala desfăşurare a 
traficului rutier.

Anotimpul în care intrăm, cu toa

te greutăţile şl implicaţiile la care 
ne-am referit, este tntîmpimat în a- 
nul acesta şi de un mare. . .  detaşa
ment de novici, conducători auto 
fără experienţă în conducerea auto
vehiculelor în condiţii specifice ier
nii. Este vorba de peste 1 600 con
ducători auto profesionişti, 800 con
ducători auto amatori şi peste 100 
tractorişti oare au obţinut permisul 
de conducere în perioada 1 aprilie- 
1 noiembrie a.c. Tuturor acestor 
conducători auto Ie adresăm cu 
prioritate chemarea la o conducere 
prudentă, In condiţii de înaltă res
ponsabilitate faţă de circulaţia pe 
drumurile publice.

Alături de categoriile de factori 
Ia ale căror îndatoriri privitoare 
la circulaţia pe timp de iarnă ne-am 
referit mai sus, o menţiune deosebi
tă se cuvine să facem cu privire la 
ceilalţi participanţi Ia circulaţia pe 
drumurile publice — pietoni, căru
ţaşi, biciclişti etc.

Evoluţia nesatisfăcătoare a dina
micii accidentelor de circulaţie în 
acest an, concretizat intr-o creştere 
a numărului accidentelor grave cu 
14% fată de anul 1.972 şi cu 8% a 
persoanelor rănite grav, ne obligă 
să abordăm desfăşurarea circulaţiei 
pe timp de iarnă cu un plus de a- 
tenţie şi responsabilitate, bazate în 
primul rînd pe cunoaşterea şi res
pectarea strictă a iegii şi a regulilor 
de circulaţie.

este firesc, pornind de la bunele 
rezultate în muncă, de la evidenţie
rea salariaţilor care şi-au adus o 
contribuţie importantă la realizarea 
sarcinilor de plan, comuniştii s-au 
oprit asupra neajunsurilor, criticîn- 
du-le, dar mai ales propunînd solu
ţii concrete pentru bunul mers al 
muncii. Au fost analizate cu mare 
responsabilitate problemele califi
cării cadrelor, cauzele care au deter
minat unele greutăţi in sectorul cu
legere, neîncadrarea unor ingineri 
în procesul de producţie etc. Şi 
ceea ce este demn de scos in eviden
ţă e faptul că membrii de partid ca
re au luat cuvîntul au criticat slaba 
calitate a muncii unora, lipsurile la 
tiraj, subliniindu-se că unele organi
zaţii de bază, birourile acestora n-au 
făcut totul pentru creşterea răspun
derii personale a fiecărui comunist, 
a fiecărui salariat.

Numai aşa se poate explica şi fap
tul că pe linia utilizării fondului de 
timp indicele de 96 la sută (angaja
ment) n-a fost realizat, mai existînd

încă absenţe nemotivate, învoiri şi 
concedii fără plată.

S-a desprins din adunarea comu
niştilor tipografi concluzia că toate 
aceste aspecte negative trebuie să 
stea în permanenta atenţie a corni 
tetului de partid, a birourilor orga 
nizaţlilor de bază, pentru a se mutrei 
mai bine, în perspectivă, cu eficien 
ţă economică sporită în toate tocii 
rile de muncă, subliniindu-se nece 
sitatea bunei pregătiri a producţiei 
pe anul viitor.

Dezbaterile din adunarea de dare 
de seamă a comuniştilor de la între
prinderea poligrafică au fost orien
tate şi spre analiza modului în care 
s-a desfăşurat viaţa internă de or
ganizaţie.

Au fost scoase în evidenţă, în a- 
cest sens, stilul şi metodele de mun
că ale comitetului de partid, modul 
cum organizaţiile de partid şi-au dus 
la îndeplinire sarcinile. Intr-un spi
rit critic au fost dezbătute proble
mele frecvenţei la adunările genera
le, ale amînării nejustificate a unor 
adunări generale de către birourile 
organizaţiilor de bază nr. 1 tipar 
înalt şi nr. 4 legătorie. De asemenea, 
unele comisii pe probleme nu şi-au 
întocmit la timp programele de ac
tivitate iar unele obiective fixate 
au fost aplicate în practică cu întîr- 
ziere. Ca să nu mai vorbim de fap
tul (aspect discutat şi combătut în 
adunare) că, deşi s-au repartizat sar
cini concrete şl s-au stabilit respon
sabilităţi precise, chiar unii membri 
ai comitetului au neglijat rezolvarea 
problemelor, a sarcinilor care le-au 
fost încredinţate.

Interesante ni s-au părut discuţii
le pe linia muncii de propagandă 
unde, după ce au fost subliniate re
zultatele bune obţinute, comuniştii 
au arătat că aparatele foto, diafil- 
mele, magnetofonul şi aparatul de 
filmat n-au fost folosite în suficien
tă măsură. De asemenea, staţia de 
radio-amplificare nu mai poate fi fo
losită deoarece este mică şi nu mai 
face faţă cerinţelor noului local.

Plenara comitetului de partid cu 
activul a analizat cu mare responsa
bilitate toate problemele care vizea
ză activitatea productivă iar proiec
tul de hotărîri cuprinde măsuri me
nite să ridice activitatea acestui 
prestigios colectiv la cotele cele mai 
inalte ale calităţii.

ALEXANDRU GRAD

Realizarea planului anual
(ü rm are  din pag. I)

care această situaţie le exercită pe 
multiple planuri. Imobilizarea unos 
importante valori materiale, menţi
nerea lor uneori vreme îndelungată 
in condiţii neadecvate, facilitînd 
deci uzura lor prematură, „golurile“ 
de producţie pe care le-ar fi putut 
umple aportul lor in noile obiecti
ve industriale — toate acestea con
stituie „argumente“ care în final vor 
atlrna greu în balanţa nerealizărilor. 
Aceste aspecte erau de altfel bine
cunoscute constructorilor şi benefi
ciarilor care, după cum dovedesc 
faptele, nu s-au ostenit îndeajuns 
să le prevină.

Există o singură explicaţie a actu
alei stări de lucruri, explicaţie for
mulată de altfel fără echivoc şi în 
cadrul recentei plenare a Comitetu
lui judeţean de partid: fuga unităţi
lor de construcţii după realizări va
lorice în detrimentul urmăririi rigu
roase a stadiilor fizice. Cu alte cu
vinte, de dragul raportării cu orice 
preţ a unor obiective, se neglijează 
crearea din timp a fronturilor de 
montaj şi efectele acestei desincro- 
nizări se culeg la urmă, asa cum le 
culegem noi acum. Concret: în mo
mentul de faţă, potrivit unor calcu
le estimative se prelimina realiza
rea planului anual Ia construcţii- 
montaj în proporţie de 99,8 la sută 
(deci, practic, integral), în vreme 
ce la total investiţii se vor obţine 
doar 91,9 la sută. Exprimată valoric, 
diferenţa pînă la 100 la sută este 
aproape egală cu valoarea utilajelor 
preliminate să rămînă în stoc la fi
nele anului. Aşadar, numai prin 
montarea stocului existent planul a- 
nual de investiţii al judeţului s-ar 
putea îndeplini in bune condiţii! In
vităm pe constructori şi pe benefi
ciari să mediteze (dacă le va mai 
rămîne timp) asupra semnificaţiilor 
acestui calcul.

Invitaţia este generală întrucît a- 
semenea situaţii se întîlnesc în mul
te sectoare: pe platforma industrială 
a Copşei Mici, în construcţiile de 
maşini, în unităţile de energie elec
trică, la Centrala gazului metan etc.

Probleme cu totul deosebite ridi
că în acest sens Copşa Mică la cele 
două mari unităţi ale sale: I.M.M.N. 
şi „Carbosin*. Utilajele aflate in 
stoc aici de luni de zile, multe din 
ele sub cerul liber sau chiar pe ram
pa de descărcare, reprezintă circa 
2/3 din stocul care se pr elimină 
pentru sfîrşitul anului pe ansamblu! 
judeţului. Numai la I.M.M.N., potri
vit graficelor reactualizate de mon
taj vor rămîne în magazie la 31 de

cembrie a.c. 1 548 tone utilaje în 
valoare de circa 33,8 milioane lei.

La începutul săptămînii trecute, în 
cursul unor investigaţii întreprinse 
in Copşa Mică, ne-am oprit la „Car- 
bosin". Inginerul Martin Szekelî, 
şeful biroului de investiţii, era vă
dit nemulţumit de stadiul lucrări
lor şi de ritmul în care se desfă
şoară ele în aceste zile care ar tre
bui să fie hotărîtoare.

„Avem zeci de tone de utilaje pe 
oare nu mai ştiu unde Să le depozi
tăm în vreme ce stadiile fizice ale 
obiectivelor, crearea fronturilor de 
lucru pentru montaj sínt nişte dezi
derate incerte. Nu se poate spune 
că nu am dat un sprijin important 
constructorilor. 20 de montorl din 
personalul pregătit pentru noile sec
ţii lucrează acum pe şantier. Atelie
rul nostru mecanic a executat nu
meroase lucrări pentru noile obiec
tive. Nu ştiu la ce folosesc toate 
acestea dacă bala de granuläre, ca 
să luăm numai un exemplu, se află 
intr-un stadiu care nu ne oferă po
sibilitatea începerii montajului nici 
peste cîteva luni.

Aceasta este, într-adevăr, situaţia. 
Rămînerile în urmă sínt evidente şi, 
practic, foarte greu de recuperat. 
Ca să ne raportăm la aceleaşi exem
ple, vom arăta că şi după întocmi
rea unor grafice de montaj excep
ţionale la hala aglomerare nu se 
asigură front de lucru pentru 83,5 
tone utilaje, reprezentînd circa 30 
la sută din stocul total al unităţii Ia 
finele anului, după ultimele prelimi
nări.

Vorbind de graficele de montaj 
stabilite săptămîna trecută la „Car
bosin", se cuvine să menţionăm e- 
fortul lăudabil de a se diminua la 
minimum posibil stocul existent de 
utilaje. De Ia o preliminare iniţială 
de 980 tone utilaje în stoc şi în 
curs. de montare, s-a ajuns prin noile 
grafice la circa 250 tone ceea ce 
înseamnă o încercare evidentă de 
ieşire din impas.

Astfel de eforturi trebuie să se 
facă simţite în puţinele zile care 
ne mai despart de sfîşitul anului pe 
fiecare şantier, la fiecare obiectiv 
unde nu s-au asigurat condiţiile op
time de montaj, unde utilaje de 
mare valoare „zac“ în uitare, punînd 
sub semnul întrebării respectarea 
termenelor de punere în funcţiune 
şi lipsind economia naţională de a- 
portul lor productiv. Se mai pot În
că recupera multe rămîneri tn ur
mă! Esenţialul este să fim convins! 
de acest lucru şi să se acţioneze în 
acest sens printr-o amplă mobilizare 
de forţe şi mijloace materiale.

■ KiSSSa K3E2I BBB3 I

In cadrul lunii preparatelor culinare, la expoziţia cu produse de cofetărie, patiserie şi bombonerie, deschisă 
simbătă dimineaţa la unitatea „Trandafirul roşu" din Sibiu, vizitatorii au putut admira şi cumpăra cca 200 pro
duse, din care peste 20 se numărau printre noile sortimente. In fotografie: instantaneu din expoziţie.

A da viaţă unui ina i t  s c o p :
Măsura tuturor lucru

rilor, destinatarul 
măsurilor —

M U L
tuturor

O
Ar fi bine, desigur, ar fi ideal 

să putem afirma cert, fără nici 
o reţinere că fiecare dintre noi 
face totul — sau tot ceea ce de
pinde de el — pentru om, pen
tru nevoile sale, pentru a-1 ajuta 
în cuprinderea aspiraţiilor sale.

Esenţa însăşi a societăţii noas
tre,- înţelesul ultim al făuririi so
cialismului rămîn asigurarea tu
turor condiţiilor pentru ca omul 
să se formeze ca personalitate 
multilaterală, satisfacerea tu
turor necesităţilor materiale şi 
spirituale ale oamenilor muncii 
Ideea o găsim nu O dată trans 
pusă în documente de mare in 
semnătate aîe partidului nostru şi 
ea trebuie socotită prima deviză 
pe agenda de lucru a fiecăruia 
dintre noi.

Privim, oare, suficient de adine 
adevărul că nici o producţie, nici 
o înfăptuire, nici o măsură, nici 
un plan şi unele dintre preocu
pările noastre nu au sens dacă 
nu aşezăm în centrul judecăţii si 
al acţiunii omul şi nevoile sale? 
Un răspuns direct şi unilateral 
ar fi greu de dat. O discuţie ar 
putea, însă, lumina cel puţin cî
teva aspecte care ne sínt nu o 
dată bine cunoscute dar intră a- 
desea anevoios sub incidenţa 
acţiunii. . .

Care este conţinutul relaţiei 
afective dintre salariat şi locul 
său de muncă?

Poate fi pusă o asemenea în
trebare? Cînd ne referim la a- 
cest aspect venim adesea cu un 
truism (care-şi are evident, locul 
lui). Se zice că omul trebuie să 
fie mîndru de rezultatul muncii 
sale, că firma şi renumele sínt 
clădite pe ceea ce dă el, salaria
tul. Perfect. Sudura afectivă care 
are ca stîlp de susţinere doar 
mai sus pomenita legătură este, 
insă, incompletă şi mult prea ge
nerală pentru a fi germenul unei 
cointeresări totale.

Am vizitat nu de mult o mare 
uzină din Timişoara, întreprinde
rea mecanică. Am stat de vorbă 
cu directorul acesteia, ing. io- 
niţă Badiu. Ceea ce ne-a frapat 
(la modul cel mai plăcut) pe noi, 
gazetarii prezenţi, a fost spaţiul 
larg acordat în expunere, în dis
cuţii oamenilor uzinei. Detaliile 
tehnice, statistice, ştiinţifice, dacă 
vreţi, aproape dispăruseră sub 
năvala problemelor oamenilor. 
Nu poţi gîndi nimic fără aportul 
plenar, fără dăruirea totală a oa
menilor — iată un laitmotiv.

Să intrăm în detalii.
Uzina, conducerea ei au făcut 

totul pentru a fi în posesia tu
turor datelor privind participarea 
activă a salariaţilor. A fost stu
diată fluctuaţia nu sub aspect 
statistic, nu ca o curiozitate, ci 
sub unghiul cauzalităţii. Mulţi, 
foarte mulţi tineri — locuri în 
cămine, deci. Mulţi, foarte mulţi 
tineri (si nu numai ei) — o can
tină ultramodernă, încăpătoare. 
Ceea ce înseamnă posibilităţile 
oferite de Legea organizării can- 
tinelor-restaurant — realitate 
cotidiană. Meniuri Ia alegere, 
preparate oferite pentru acasă la 
un preţ convenabil, curăţenie, 
ordine, servire ireproşabilă.

Căminele sínt la doi paşi de 
locul de muncă. Terenurile de

sport, o sală de sport sínt' ale 
uzinei şi la doi paşi de uzină. 
La activităţi sportive şi de di
vertisment — acces gratuit pen
tru salariaţi şi familiile lor. S-a 
instituit o „zi a uzinei", Ia care 
participă muncitorii şi familiile. 
Cit de mîndri trebuie să fie 
copiii cînd privesc pe panoul de 
onoare chipul tăticului lor! La 
festivităţile de premiere a celor 
mai buni elevi ai şcolii profe
sionale nu lipsesc cadrele de 
conducere. Nişte mici atenţii o- 
ferite premianţilor fac mai mult 
decit cinci discursuri oricit de 
inspirate. Aşa se creează o anu
mită osmoză necesară.

(Atî oferit, vreodată, tovarăşe 
director, un cadou premiantului 
cutărei clase de Ia profesionala 
de pe lingă uzina dv.?).

„A venit ia mine un tinăr. Voia 
transferul pentru că in echipa 
unde lucra nu putea să cîştige 
atît cit ii permitea priceperea, 
calificarea şi hărnicia. Am dis
pus ca factorii de conducere a 
secţiei respective să întreprindă 
o analiză detaliată. Lucrurile s-au 
adeverit. La originea lor — dez
interesul şefului de echipă. I-am 
propus tînărului să lucreze în
tr-o altă echipă".

(Cîţi dinire noi reuşim să ana
lizăm pînă in detalii de ce vrea 
cutare tinăr să părăsească u- 
zina?).

„Avem creşe, avem cămin. . .  
Am făcut totui pentru a mai 
realiza utilităţi care să vină in 
sprijinul familiilor muncitorilor* 
— iată încă un detaliu care în
florea zîmbetul pe chipul direc
torului.

Acest conducător ştie foarte 
bine că dacă vrea să ajungă cu 
producţia la nivelele cerute de 
impetuoasa noastră dezvoltare 
trebuie să aibă întîi de toate în 
atenţie calitatea relaţiei ce se 
statorniceşte între uzină şi cei 
prin care se face totul. Ştie — 
şi afecţiunea cu care discuta 
despre familia uzinei rămîne încă 
un argument —■ că dincolo de 
cantitate, dincolo de procente 
rămîne, ca esenţă unică şi ire- 
petabilă, omul ca măsură a tutu
ror lucrurilor.

Am văzut multe locuri In care 
secretarul de partid ori directo
rul pun pe prim plan condiţia 
microclimatului. Dar am primit şi 
răspunsuri care atestau că pen
tru unii conducători faptul de a 
fi „scăpat din vedere“ cutare 
problemă socială (să-i zicem can
tină care nu-i cantină, să-i zi
cem creşă care satisface abia în 
proporţie de 10 la sută, să-î zi
cem cămin pentru care aşteaptă 
de luni ori de ani „să se în
dure" constructorul, să-i zicem 
geamuri sparte şl oameni îmbol
năviţi de curent etc.) nu repre
zenta o tragedie ci o împrejurare 
oarecare între miile de împreju
rări ale muncii sale. Un fapt di
vers pierdut în noianul de „pre
ocupări serioase".

Să reflectăm mai atent la a- 
ceste amănunte, indiferent de 
situaţia concretă căreia avem a-i 
face faţă.

VICTOR DOMŞA

Rolul şi aria de cuprindere a că
minului cultural sínt pe zi ce tre
ce tot mai mari, contribuind în mod 
activ ia procesul de formare şi dez
voltare a conştiinţei socialiste a
maselor. Cîteva cifre sínt edifica
toare pentru importanţa şi locul că
minului cultural în viaţa satelor. în 
judeţ funcţionează 164 de cămine 
culturale — 55 in centrele de comu
nă şi 109 în satele aparţinătoare. A- 
ceastă reţea este menită să satisfa
că nevoile spirituale ale populaţiei, 
în raport cu exigentele actuale.

Care este rolul directorului cămi
nului cultural? Cum realizează aces
ta colaborarea tuturor factorilor de 
cultură din comună la realizarea o- 
blectivelor propuse? Cura sínt tra
duse In realitate activităţile din pla
nul de muncă? Sínt cîteva din în
trebările la care căutăm să dăm un 
răspuns.

Directorul de cămin cultural avînd 
şi o funcţie politică, locţiitor al se
cretarului comitetului comunal de 
partid, are în mină toate pîrghiile 
pentru realizarea unei activităţi cul
turale bogate.

în foarte mare măsură, felul cum 
se desfăşoară activitatea în cămi
nele aparţinătoare depinde de sti
lul de muncă al directorului coordo
nator, deci, în primul rînd, de exem
plul pe care îl dă căminul din cen
trul de comună.

Comitetul judeţean de cultură şi 
educaţie socialistă a organizat in
struiri zonale la Avrig, Miercurea 
Sibiului, Aţei, Axente Sever şi Şe- 
limbăr, unde s-au discutat modalită
ţile de întocmire a pianului unic e- 
ducaţional şi conlucrarea cu toţi fac
torii competenţi pentru realizarea 
Iui. Directorul nu lucrează singur, 
ci în strînsă colaborare cu consiliul 
de conducere al căminului, în care 
trebuie să fie reprezentate organi
zaţiile de masă si obşteşti, institu
ţiile de învăţămînt şi cultură, uni
tăţile economice. La întocmirea pla
nului unic este necesar să se cu

noască realităţile concrete din fie
care localitate. El trebuie să răspun
dă unor cerinţe, izvorîte din hotărî- 
rile Plenarei C.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971. Informarea oameni
lor cu privire la principalele aspec
te ale politicii interne şi externe a 
partidului şi statului nostru, spriji
nirea activităţii economice a C.A.P.- 
urilor, a celorlalte unităţi de pro
ducţie, educarea în spiritul eticii şi

le comune cum sínt: Bazna, Bruiu, 
Axente Sever, Bîrghiş, Biertan, Mi
hailem, Sălişte, planurile de muncă 
după care se desfăşoară activităţile 
sínt formale, neancorate în proble
matica locală specifică, nefiind decit 
rodul muncii unui singur om. De 
fapt, ele ar trebui să se întocmeas
că numai în urma sondării opiniei 
publice. Dar acest lucru nu se în- 
tîmplă întotdeauna, creîndu-se si-

maţii de teatru, muzică populară şl 
uşoară şi jocuri populare. Totuşi, 
nu există o preocupare permanentă 
a conducerii activităţii culturale din 
comune pentru realizarea schimbului 
de formaţii, pentru efectuarea unor 
deplasări in alte localităţi ale ju
deţului, cu urmări fericite atît pen
tru perfecţionarea artiştilor amatori, 
cit şi pentru Îmbogăţirea peisajului 
cultural al judeţului. O asemenea

Directorul căminului cultural 
din centrul de comună-OMUL 
ACŢIUNII Ş i AL REUŞITEI
echităţii socialiste, dezvoltarea pa
triotismului, formarea concepţiei ma- 
terîalist-dialectice despre lume, via
ţă şi societate, dezvoltarea mişcării 
artistice de amatori, valorificarea 
folclorului traditional, a obiceiurilor 
locale sínt coordonatele pe care tre
buie să se desfăşoare activitatea 
culturală la sate.

Din păcate, nu peste tot şi întot
deauna consiliile de conducere au 
existat cu adevărat în afara hîrtieî 
şi au desfăşurat o activitate com
plexă, continuă şi eficientă.

Ca efecte imediate ale slabei ac
tivităţi colective putem aminti defec
tuoasa antrenare a unor categorii de 
intelectuali de pe raza comunei. în 
cele mai multe cazuri la apel au răs
puns doar cadrele didactice. în une-

tuaţii în care directorii din centrul 
de comună nu cunosc problemele 
din satele componente. Acest nea
juns se resimte în stilul de muncă 
al directorilor din Păuca, Şeica Ma
re, Biertan, Sălişte, Mihăileni etc. 
Nici nu se poate altfel de vreme ce 
deplasările lor in teren sínt foar
te rare. Nici la Bruiu, Nocrich, Baz
na, Biertan, Apoldu de Jos, Iaco- 
beni şi Roşia directorii n-au părăsit 
prea mult căminul cultural, făcîn- 
du-şi o imagine cit se poate de co
modă despre ideea de coordonator 
şi îndrumător al vieţii culturale la 
sate.

Mişcarea artistică de amatori tre
buie să stea în atenţia consiliilor 
de conducere şi a directorilor. Ma
joritatea căminelor culturale au for-

„ teamă" de ieşiri o întîlnim la că
minele culturale din Sălişte, Roşia, 
Aţei, Nocrich, Loamneş. în acelaşi 
timp, ridieîndu-se deasupra dificul
tăţilor de transport şi administrati
ve pe care le impun deplasările, 
există directori coordonatori care 
participă cu formaţiile de pe raza 
întregii comune la concursurile ju
deţene şi interjudeţene, contribuind 
la crearea prestigiului ior, la suda
rea colectivelor artistice de ama
tori, la afirmarea lor plenară.

Sprijinul oferit vieţii culturale a 
satelor de prestigiosul program 
„Tribuna Astrei", prin acţiuni modei, 
a fost şi este deosebit de valoros. 
Au avut loc schimburi de experien
ţă cu acţiuni, în cadrul cărora di
rectori pasionaţi cum sínt Dumitru

Bebeşelea (Jina), Gheorghe Cruciat 
(Răşinari), Cornelia Lotreanu (Sadu), 
Günter Guni (Slimnic), Mihai Haupt 
(Cristian), Ionel Mateş (Porumbacu 
de Jos) să împărtăşească din cu
noştinţele lor, să ofere soluţii pen
tru rezolvarea unor stări de lucruri, 
să insufle dragoste pentru activita
tea culturală şi dorinţa de rezultate 
bune.

Conducîndu-se după principiul 
muncii colective, fiind receptivi la 
problemele pe care activitatea cul
turală de pe raza comunei le ridică, 
perfectionîndu-şi necontenit cunoş
tinţele şi solicitînd pe măsura posi
bilităţilor lor toate forţele locale, 
directorii coordonatori de cămine 
culturale din centrul de comună pot 
traduce în viaţă indicaţiile Comite
tului judeţean de partid. De fapt co
mitetul judeţean de cultură şi edu
caţie socialistă a luat după recenta 
sa plenară mai multe măsuri care 
vizează îmbunătăţirea activităţii cul
turale la sate. Dintre ele amintim 
cuprinderea într-un sistem închegai 
de perfecţionare a tuturor directori
lor de cămine; organizarea trimes
trială, la Sibiu, a unor dezbateri pe 
probleme de conţinut ale muncii 
cultural-educative de masă, urmata 
de activităţi practice model; antre
narea activiştilor culturali în inves
tigaţiile psihosociologice, pedagogi
ce şi economice; creşterea rolului 
consiliilor de conducere ale cămine
lor culturale şi stabilirea planului 
unic educaţional Ia nivelul localită
ţii; folosirea tuturor forţelor din lo
calităţile respective la intensificarea 
activităţii culturale.

Directorul de cămin cultural tre
buie să fie conştient de importanta 
rolului său — acela de a conduce şi 
îndruma pe drumul cel bun activita
tea de pe raza comunei, de a se im
pune prin competentă si pasiune, 
prin dăruire şi stăruinţă, ridicind 
căminul cultural la înălţimea exigen
telor actuale.

GEORGE DAVID
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Şedinţa de închidere a reuniunii 
la nivel înalt a şefilor de s ta te  

din tarile arabe

Dezbaterile din Pentru aplicarea Hotârîrii Plenarei C.C. al P.C.R. 

din 28 tebruarie — 2 martie 1973

SPORTUL ŞCOLAR- coordonată a programului
educativ al organizaţiei

Alger 28 — Corespondentul Ager- 
pres, Mareea S. Ionescu, transmite: 
La Palatul Naţiunilor din Alger a a- 
vut loc miercuri şedinţa de închide
re a reuniunii la nivel înalt a şefilor 
de stat din ţările arabe convocată 
la cererea preşedinţilor Anwar Sa
dat (R.A. Egipt) şi Hafez Assad (Si
ria), pentru a examina problemele 
privind lumea arabă şi situaţia pe 
plan internaţional în lumina eveni
mentelor care -au intervenit în urma 
recentului conflict militar arabo-is- 
raelian. în şedinţa de închidere eu 
rostit cuvântări Hou-ari Boumediene, 
preşedintele Algeriei, care a prezi
dat şi lucrările reuniunii. Anwar 
Sadat (R.A.E.), Ha-fez Assad (Siria), 
Habib Bonrguiba (Tunisia) şi regele 
Hassan al Il-lea (Mar-oc),

Conferinţa a adoptat o declaraţie 
finală, rezoluţii şi alte documente 
in domeniile politic, economic şi 
militar.

Declaraţia finală dată publicităţii 
la încheierea reuniunii arată că „şe
fii de stat arabi, pe deplin conştienţi 
de responsabilităţile lor şi-au expri
mat dorinţa de a-şi aduce contribu
ţia la stabilirea unei păci juste în 
Orientul Apropiat" şi an reîevat, în 
context, necesitatea evacuării de că
tre Israel a tuturor teritoriilor arabe 
ocupate, a Ierusalimului şi restabili
rea drepturilor legitime ale popu. 
laţîei palestiniene. Toate convorbiri
le serioase şi constructive asupra 
păcii în această zonă — se arată 
în declaraţie — vor trebui să se si
tueze în acest cadru. Singurul re
prezentant legitim al populaţiei pa
lestiniene, au declarat în interven
ţiile -lor şefii de stat, este Organiza
ţia pentru Eliberarea Palestinei. (La 
lucrările reuniunii de la Alger a 
participat şi o delegaţie a O.E.P. 
condusă de preşedintele organizaţiei, 
YaSser Arafat).

în alte documente adoptate de 
Conferinţă se arată că ţările parti-

DIN ŢĂRILE
Moscova 28 (Agerpres). — La In

stitutul -pentru construcţii de apara
tură aviatică din Leningrad á fost 
realizat un mecanism păşitor hexa
pod, capabil să se deplaseze în con
diţiile unor terenuri c-ar-e desfid 
posibilităţile oricărui vehicul dotat 
cu poţi sau şenile. Asemănător unui 
păianjen, robotul are „picioarele“ 
prevăzute ou numeroase aparate, ca
re furnizează, fără întrerupere, unui 
„creier“ centr-al (de fapt o maşină 
electronică de calcul) date privind 
starea solului şi .poziţia pe care o 
ocupă mecanismul. Concomitent, un 
„ochi“ (oonstînd dintr-un fascicul 
mobil de radiaţii laser) scrutează 
terenul înconjurător, comunicînd 
centralei de comandă conformaţia 
drumului c-e trebuie parcurs şi ob
stacolele ce vor trebui depăşite.

„Păianjenul" automat, are o . vite
ză de deplasare de 6 km pe oră, 
poate ‘trece peste şanţuri, bolovani ' 
şi -arbori dobor-îţi, poate escalada 
pante abrupte sau scări şi poate
străbate coridoare înguste cu multe 
cotituri.

Specialiştii -apreciază că robotul 
se poate dovedi deosebit de -util ia 
transportarea unor sarcini n-u prea 
mari în interiorul clădirilor, la efec
tuarea unor lucrări submarine sau 
chiar în desfăşurarea unor activi
tăţi pe suprafaţa altor planete.

Pekin 28 (Agerpres). — într-o se
rie de provincii ale R.P. Chineze, 
planul anual la producţia de ener
gie electrică a fost îndeplinit cu 
două sau trei luni înainte de ter
men, succes obţinut Jn condiţiile u- 
nor sarcini mult sporite faţă de anul 
trecut.

cipante au hotărît să instituie un 
embargo strict asupra livrărilor de 
petrol către Africa de Sud, Portu
galia şi Rhodesia în semn de spri
jinire a luptei statelor africane îm
potriva regimurilor rasiste şi colo
nialiste din Africa.

Documentele adoptate reafirmă 
hotărîrea ţărilor arabe de a acorda 
sprijin financiar R.A, Egipt şi Siriei 
şi lansează un apel la unitatea de 
acţiune a tuturor statelor arabe.

Secretarul general al Ligii Arabe, 
Mahmud Riad, a declarat ziariştilor 
acreditaţi Ia conferinţă că şefii de 
stat reuniţi Ia Alger au analizat di
ferite documente şi recomandări şi 
au adoptat o serie de măsuri pre
conizate de miniştrii de externe în 
legătură cu posibilităţile existente 
pentru instaurarea păcii în Orientul 
Apropiat. Mahmud Riad a anunţat 
cu acest prilej hotărîrea ţărilor 
arabe producătoare de petrol de a 
renunţa la reducerea progresivă eu 
5 la sută a exporturilor de petro! 
destinate unor ţări din Europa occi
dentală, adăugind că această mă
sură este aplicabilă şi Japoniei şi 
Eilipinelor.

Geneva 28 — Corespondentul A- 
gerpr-es, Cornelia Vlad, transmite: 
La Pa-latu-l Naţiunilor continuă lucră
rile Comitetului pentru dezvoltarea 
comerţului din cadrul Comisiei Eco
nomice a O.N.U. pentru Europa 
(C.E.E., O.N.U.). Dezbaterile genera-

SOCIALISTE
Astfel, în provincia Geţian s-a 

produs, -pînă l-a începutul lunii no
iembrie, o cantitate de curent elec
tric cu 11 Ia sută mai mare decît 
în aceeaşi perioadă a anului 1972, 
în Htman — cu 40 la sută, iar în Fu- 
ţien — cu 35 la sută mai mult.

Totodată, colectivele din centrale
le electrice au reuşit să economi
sească o cantitate îns-emn-ată de căr
bune, în timp ce lucrătorii din hi
drocentrale au căutat să folosească 
din plin perioadele în care apa re
zervoarelor se afla la un nivel ma
xim.

Praga 28 —r. Corespondentul Ager
pres, C. Prîsăcaru, transmite: O trei
me din întreaga cantitate de ţesă
turi din lină şi bumbac pe care la 
produce Cehoslovacia se realizează 
la Combinatul „Textilana" din ora
şul Liberec. Acest gigant textil este 
format din şapte întreprinderi de 
mare capacitate, in majoritate cu se
diul în oraş.

Ţesăturile rdin bumbac ca şi sto
fele şi mătă-surile fina ţesute la Li
berec sínt cunoscute şi apreciate în 
50 de ţări ale lumii. In fiecare an, 
războaiele moderne produc mai 
mult de 19 0Ó0 km de tesătur-î şi pes
te, 1,5 milioane baticuri de caşmir, 
apreciate şi căutate pe piaţa mon
dială, 600 000 fulare bărbăteşti, 4 
milioane metri ţesături pentru furni
turi. In fiecare minut, la „Textî-lana* 
se realizează 46 metri ţesături. La 
sfîrşitul actualului cincinal, prin lăr
girea capacităţilor de producţie exis
tente, se vor produce la fiecare mi
nut — 64 -metri ţesături.

Comitetul pentru 
problemele econo
mice al Adunării 

Denerale
Naţiunile Unite 28 (Agerpres). —

în continuarea dezbaterilor din Co
mitetul pentru problemele economi
ce al Adunării Generale, a fost a- 
doptată rezoluţia privind „Rolul şti
inţei şi tehnicii modeme în dezvol
tarea naţiunilor şi necesitatea întă
ririi cooperării economice şi tehni- 
co-ştiinţifi-ce între state", iniţiată de 
România, îm-pr-eună cu alte 26 de 
state, reprezentând diferite zone geo
grafice.

După cura se ştie, problema roiu
lui ştiinţei şi -tehnologiei moderne 
în dezvoltarea naţiunilor a fost a- 
dusă în preocupările Organizaţiei 
Naţiunilor Unite Ia iniţiativa Româ
niei, la sesiunea a 25-a a Adunării 
Generale.

Rezoluţia adoptată la actuala se
siune, după o amplă dezbatere pe 
această temă, subliniază necesitatea 
concentrării eforturilor Organizaţiei 
Naţiunilor Unite şi ale instituţiilor 
din sistemul său pentru a răspunde 
cerinţelor fundamentale ale statelor 
şi, în primul rirod, ale ţărilor în curs 
de dezvoltare, în domeniile ştiinţei 
şi tehnologiei. •

Ie, privitoare ia tendinţele actuale 
ale comerţului intra-european şi ale 
comerţului ţărilor din Europa cu 
aite regiuni ale lumii porneam de ia 
un recent studiu elaborat de Secre
tariatul C.H.E./O.N.U. referitor la 
perspectivele actuale aje dezvoltării 
comerţului între ţările din estul şî 
vestul continentului. în 1972, pre
cum. şi în prima par-te a acestui an, 
comerţul Est-Vest — informează 
documentul menţionat s-a dezvol
ta^ într-nn ritm mai rapid decît în 
1971. Menţionând persistenţa unor
obstacole şi pr-actiei discriminatorii, 
care prejudiciază dezvoltarea ne-
stingherită a schimburilor comercia
le între ţările din vestul şi estul 
continentului, studiul remarcă, în a- 
celaşi timp, că „au fost realizate 
progrese vizibile -pe calea suprimă
rii restricţiilor cantitative şi s-a con
venit a-supr-a abolirii, în decurs de 
ciţiva ani, a restricţiilor discrimina
torii“.

Lu-îniî cuvtn-bul în cadrul dezbate
rilor generale, reprezentantul român, 
N. Dumitrescu, -a subliniat că spori
rea şi diversificarea comerţului, pe 
baze principiilor dreptului internaţio
nal, în Europa ca şi pe plan mon
dial, întăresc dezvoltarea economii
lor naţionale, contribuind, prin a- 
ceasta, la consolidarea independenţei 
tuturor ţărilor angajate îmtr-o măsu. 
ră creseîn-dă în procesul de interde
pendenţă ce caracterizează în pre
zent economia mondială. El a sub
liniat dezvoltarea ascendentă a eco
nomiei româneşti, intensul proces 
de industrializare, diversificarea in
dustriei şi ridicarea continuă a nive
lului tehnic şi calitativ ai produse
lor — factori care creează condiţii 
materiale tot m-aî favorabile lărgirii 
exporturilor româneşti. în aceiaşi 
timp, vorbitorul -a amintit măsurile 
adoptate în România în scopul per
fecţionării cadrului administrativ şi 
legislativ menit să asigure o mai 
bună participare a întreprinderilor 
româneşti Ia schimburile mondiale. 
Delegatul român s-a pronunţat pen
tru eliminarea obstacolelor care îm
piedică dezvoltarea comerţului între 
state, pentru luarea în consideraţie 
a intereselor ţărilor în curs de dez
voltare.

Nu de mult a avut loc plenara 
Consiliului judeţean al organizaţiei 
pionierilor Sibiu care a dezbătut con
tribuţia unităţilor de pionieri şi a 
organizaţiilor U.T.C. din şcolile ge
nerale la dinamizarea activităţii 
sportiv-turistice şi de pregătire pen
tru apărarea patriei.

Plenara se înscrie în programul 
de acţiuni iniţiate Ia nivel de judeţ 
în scopul transpunerii în viaţă a 
hotărîrii adoptate de Plenara C.C. al
P.C.R. cu privire la dezvoltarea con
tinuă a educaţiei fizice şi sportului. 
Hotărîrea subliniază, pe bună drep
tate necesitatea integrării organice 
a activităţilor de educaţie fizică, 
sport şi de pregătire pentru apăra
rea patriei în ansamblul programu
lui educativ-politic al organizaţiilor 
de pionieri şi U.T.C.

Ce s-a întreprins pînă acum in 
această direcţie şi mai ales ce s-a 
realizat în judeţul nostru?

Ca notă dominantă remarcăm in
tensificarea preocupărilor de mobi
lizare, de atragere a tuturor elevilor 
spre sport şi mişcare. Forurile cu 
responsabilităţi în acest domeniu au 
întocmit un vast şi concret plan de 
acţiuni. C.J.O.P. în colaborare cu 
Inspectoratul şcolar judeţean şi cu 
Comitetul judeţean Sibiu al U.T.C. 
au întreprins o largă campanie de 
instruire a comandanţilor instruc
tori de unităţi, a secretarilor comi
tetelor U.T.C. şi a directorilor de 
şcoli pentru a-i pune la curent cu 
cerinţele din actuala etapă privind 
scopurile şi modalităţile de desfăşu
rare a programului de dezvoltare a 
educaţiei fizice, sportului şi turis
mului. Ca urmare s-a simţit o în
viorare evidentă, o îmbogăţire a 
conţinutului acţiunilor organizate în 
scopul fortificării fizice a elevilor, 
activităţile au cîştigat în complexi
tate mărindu-şi valoarea educativă 
şi formativă.

Investigarea, îutr-un număr de 13 
şcoli din diferite zone ale judeţului, 
a nivelului de cunoaştere a metodo
logiei de organizare a activităţii 
sportiv-turistice şi de pregătire pen
tru apărarea patriei, a gradului de 
participare a copiilor Ia aceste ac
tivităţi a scos în evidenţă o serie 
de realizări dar şi unele neajunsuri, 
în numeroase şcoli „gimnastica zil
nică“ se desfăşoară intr-adevăr . . .  
zünió. între acestea, şcolile generala 
nr. I, 3, 5 şi 6 din Mediaş, din Dîr- 
los, Avrig, Bradu, Ruja, Liceul din 
Miercurea Sibiului, nr. 1, 2 şi 3 din 
Agnita. în altele, însă, această ac
ţiune are loc cu intermitente şi Se 
desfăşoară într-o notă de entuziasm 
scăzut.

La Mediaş, Sibiu, Agnita, Cisnă- 
die înotul a devenit familiar majo
rităţii elevilor. în cadrul acţiunii 
„Delfin", toţi copiii din clasele a Il-a 
şi a V-a ale şcolilor generale din 
Sibiu învaţă în mod organizat acest 
sport cu tradiţie în judeţul nostru. 
De asemenea un foarte mare număr 
de şcolari sínt posesori ai Insigne
lor „Pionier sportiv“ şi „Pionier 
turist“, însemne cucerite în urma 
participării la diferitele competiţii 
ia nivel de şcoală, localitate şi ju
deţ.

„Ziua sporturilor preferate“, ser
bările şi demonstraţiile sportive o- 
cupă un loc de seamă în preocupă
rile unităţilor pioniereşti. Şcolile 
din Dumbrăveni, Dirlos, Biertan, 
Mediaş —■ nr. 1, 5 şi 6 — Cisnădie 
•— nr. 2 şi 3 au cuprins aceste 
acţiuni în cadrul programelor de ac
tivitate ale unităţilor lor. în schimb, 
la şcolile din Iacobeni, Brădeni, 
Avrig, Arpaşu de Jos, Rîul Sadului 
nu s-a organizat nici ‘ o activitate în 
cadrul „Festivalurilor sportive pio
niereşti“ la un nivel care să per
mită participarea la fazele pe cen
tre, iar la şcolile din Sacadate, Ruja, 
Miercurea Sibiului, Avrig. la nive
lul detaşamentelor, jocurile de fot

bal, volei sau tenis de masă se des
făşoară sporadic, în mod néörgani- 
zat, fără un cadru competiţional a- 
decvat.

Dacă elevii din şcolile generale 
nr. 1, 3, 6 şi 9 din Sibiu, Liceul 
„St. L. Roth“ din Mediaş au parti
cipat cu rezultate^ deosebite Ia fa
zele municipale j si judeţene ale 
„Ştafetei iscusinţei şi îndemînării“, 
pionierii din unităţile şcolilor din 
Dumbrăveni, Avrig, Miercurea Sibiu
lui, Bradu şi Ruja nu au putut face 
acelaşi lucru fiindcă în aceste locuri 
„ştafeta“ nici n-a fost organizată!

Orientarea turistică şi-a găsit un 
excelent cadru de organizare la 
şcolile din Sibiu — nr. 10, 12, Li
ceul nr. 2 —, Agnita — nr. 1 şi 3 
—■ Cisnădie — nr. 3 —, Cisnădioara, 
Răşinari — nr. I —, Mediaş — nr. 
1 şi 6 — sub forma atît de popularei 
competiţii dotate cu trofeul „Roza 
viaturilor“.

Minifotbalul este practicat cu re
gularitate în numeroase din şcolile 
noastre, la fel schiul — în sezonul 
-rece — şi atletismul. Dar — fiindcă 
din păcate acest „dar“ persistă cu 
destulă vigoare — există încă un 
număr important de pionieri şi co- 
mandanţi-instructori care nu cunosc 
în suficientă măsură formele şi ac
ţiunile de educaţie fizică şi sport 
precum şi sistemul de forme şi acti
vităţi sportive competiţionale din ca
drul organizaţiei. Or, dacă aceste 
lucruri nu se cunosc, cum am putea 
avea, oare, pretenţia ca activitatea 
practică să se desfăşoare corespun
zător? De aceea la Miercurea şi No- 
crich campionatul de atietisrn nu 
s-a organizat corect, la Mihăiîeni) 
Micăsasa, Chester, Blăjel responsa
bilităţile nu au contururi precise în 
activitatea celor care ar trebui să 
Ie desfăşoare. De aceea, oină în ju
deţul nostru este reprezentată de 
ani de zile doar de Şcoala din Tttr- 
nu Roşu, gimnastica, doar de trei- 
patru şcoli din Mediaş, Sibiu, Copşa 
Mică şi Dumbrăveni, iar patinajul 
numai de cîteva şcoli din municipii 
şi oraşe.

Nu arareori organizarea concursu
rilor şi întrecerilor sportive este lă
sată în seama profesorilor de educa
ţie fizică, comandanţii-înstnictori de 
detaşamente avînd preocupări spora
dice legate de mişcarea sportivă, 
Nu o dată întîlniitt o concepţie în-

Du-minică, 2 decembrie a.c., va a* 
vea Ioc deschiderea oficială a pati
noarului artificial di* Sibiu. în ca
drul festivităţilor care se organizea
ză cu acest prilej, iotul de patinaj 
artistic al României va prezenta un 
program demonstrativ, iar compo-

Peste două zile se dispută parti
dele din cadrul ultimei etape a tu
rului diviziei C. în seria a Xll-a, 
din care fac parte şl echipele si- 
biene, „campioana de toamnă“ este 
deja cunoscută: Chimia Oraşul Vic
toria, care, cu 19 puncte acumulate 
şi cu un golaveraj de 15—8, nu mai

pionierilor
gustă despre valoarea formativă a 
activităţilor sportiv-turistice, con
cepţie potrivit căreia practicarea 
sportului ar avea repercusiuni ne
gative asupra rezultatelor procesului 
instructiv-educativ.

Acestea sínt doar cîteva dintre 
„tarele“ care persistă şi care îngreu
nează sau împiedică afirmarea de
plină a sportului şi a turismului de 
masă în rîndurile elevilor,

Plenara la-a evidenţiat, Vorbitorii 
au luat atitudine împotriva unor ast
fel de concepţii şi manifestări. Au 
existat însă şi tendinţe de exage
rare a rezultatelor obţinute şi de 
minimalizare a deficienţelor. Nu 
neagă nimeni faptul că există reali
zări de seamă în ce priveşte asigu
rarea bazei materiale. Şcolile gene
rale din Atţina, Dîrlos, Agnita (nr. 
2), Tălmaciu, Pommbacu de Jos, 
Arpaşu de Sus, Sibiu (nr. 10, 20 şi 

. 21) şi-au amenajat terenuri sportive, 
în mare măsură prin efortul pro
priu. La şcolile generale nr. 3 Agni
ta, nr. 6 Mediaş, Ia Şcoala din Bradu, 
în această acţiune au fost antrenaţi 
şi o parte din părinţii elevilor, iar 
exemplele ar putea continua. Dar în 
general s-a făcut puţin pînă în pre
zent. Nimeni nu pretinde să fie con
struite „complexe sportive“. Pentru 
a face mişcare nu-i nevoie decît. de
0 bază sportivă simplă, de o groapă 
de sărituri, de un ÎOc destinat arun
cărilor... Acestea se pot amenaja 
cu cheltuieli minime, însă cu mult 
spirit gospodăresc şi cu pasiune.

Ö problemă căreia este necesar a
1 se acorda mai maré atenţie o con
stituie aceea a pregătirii pentru apă
rarea pátriéi. Şi aici cooperarea cu 
organizaţia de U.T.C, trebuie să fie 
mai fructuoasă. Aspectele cantita
tive sínt ele frumoase, dar nu sínt 
concludente. Avem nevoie de o par
ticipare masivă a elevilor la acţiu
nile iniţiate, dar atîta nu esté sufi
cient. Se pune problema calităţii, 
consistenţei acestor acţiuni.

Plenara a dezbătut majoritatea 
acestor probleme., A fost alcătuit şî 
calendarul comun al activităţilor 
sportive dé masă pe anul 1974. Este 
necesar să se continue în această 
direcţie. Fiindcă deocamdată sîntem 
abia la jumătatea drumului. . .

nentil secţiei de patinaj viteză de 
la Şcoala sportivă de elevi Sibiu 
participă ia cîteva întreceri ‘ de ve- • 
rificare a pregătirii.

Programul începe la ora 9.
Spectatorii şi amatorii dé patinaj 

-au acces Über.

poate fi întrecută de principala sa 
urmăritoare, Chimistul Rm. Vîlcen.

Cele cinci formaţii din judeţul 
nostru au avut în acest sezon evo
luţii contradictorii şi modeste. Ca 
urmare, nici una dintre ele n-a reu
şit să se situeze în imediata apro
piere a liderului.

Kugbi, d iv iz ia  Al

C .S M . Sibiu
—  F arul 

Constantaß

3-8 (0-0)
Pe^un^teren îngheţat şi acoperit 

cu zăpadă, s-a disputat întâlnirea de 
rugbi dintre formaţia locală C.S.M. 
şi Farul din Constanţa, partidă câş
tigată de oaspeţi datorită jocului 
mal bun prestat de ei.

C.S.M. a întîlnit în Farul un „15“ 
masiv, omogen, dornic să-şi apropie 
victoria chiar şi pe teren străin, 
fapt care a dus Ia înregistrarea u- 
nui scor alb la pauză. Ătlt Ia gră
mezile ordonate cit şi Ia cele des
chise, balonul a revenit în majori
tatea cazurilor constănţenilor.

La reluare, oaspeţii domină mal 
mult şi în min. 47 r-euşesO să des
chidă scorul prin Motr-escu, care în
scrie în urma unei încercări spec
taculoase. Florescu ratează încerca
rea, astfel că scorul rămîne 4—0.

Sibienii îşi organizează jocul mal 
bine şi în min. 52 în Urma unei lo
vituri de picior căzută, reduc din 
handicap, prin Mogoş: 4—3 pentru 
Farul. In min. 73 constănţeni-î, după 
o fază de toată frumuseţea, realizea
ză încă o încercare prin Marîca, dar 
ratează transformarea prin Bucos, 
astfel că scorul rămîne 8—3 pentru 
oaspeţi.

în final sibienii depun eforturi 
deosebite pentru a reface han
dicapul, dar nu reuşesc, astfel că 
victoria revine pe merit formaţiei 
Farul.

Competent şi autoritar arbitrajul 
prestat de către Sergiu Dragomírés- 
cu (Bucureşti). C.S.M. a jucat în ur
mătoarea alcătuire: Cherem, Jianu, 
Deac —• Poelitaru, Enăcescu — 
Burcea, Manea, Gomboş — Mogoş 
— Tămaş, Beianu, Lupaş, Schotsch, 
Tudorică — Munteanu.

MIRCEA BABA

Curs de arbitri 
de modelism

în cadrul Universităţii populare, 
joi seara, a avut Ioc deschiderea 
primului curs pe tară, de arbitri de 
modelism. La deschidere au luat parte 
Ion Bobocel, secretarul general al 
F.R.M., Ion Crăcăoanu, preşedintele 
Comisiei judeţene de modelism şi 
numeroşi iubitori ai sportului cu 
aripi.

Prima prelegere — „Definirea mo
delelor admise de F.A.I., NAVIGA 
si F.E.M.A." a fost prezentată de 
ing. Ilié Ionescu.

Cursul include încă 16 teme pe 
o durată de ,un an plus aplicaţii 
practice. '

Ţextila Cisnădie care ia un mo
ment dat se credea că „vine" pu
ternic din urmă, în etapa precedentă 
n-a reuşit decît un meci egal pe te
ren pro-priu în compania unei echipe 
anonime — Lotrul Brezoi, fiind sto
pată din drumul ei ascendent. Me
talul Copşa Mică a osfcilat mereu, 
afiîndu-se acum undeva la jumăta
tea clasamentului, alături de I.P.A.S., 
care graţie unui 3—0 obţinut la 
„masa veţde* (prin acceptarea con
testaţiei depuse referitoare la întîl- 
nîrea cu Lotrul Brezoi terminată pe 
teren cu scorul de 3—3), ocupă un 
loc bun fată de felul în care s-a 
comportat de-a lungul celor 14 e- 
tape consumate. în sfîrşit Vitrome- 
tan Mediaş şi Carpaţi Mîrşa nu reu
şesc sa scape din „zona periculoasă* 
a retrogradării .Poate că în urma 
meciului din etapa viitoare, Vitro- 
metanul va sălta cîteva locuri (cu 
condiţia să cîştige meciul cu Chi
mistul Rm. Vîlcea). Echipa din Mîrşa 
însă va rămîne pe penultimul loc 
pînă la primăvara, dacă nu cumva 
va furniza o surpriză duminică, la 
Sighişoara.

Aşa stînd lucrurile, este greu a 
face aprecieri pozitive asupra com
portării reprezentantelor noastre în 
divizia C,

Dar să aşteptăm ultima etapă pen
tru a . . .  trage linie şi a aduna.

N. I. D.

în etapa a XV-a vor avea Ioc ur
mătoarele partide: Vifromefan Me
diaş—Chimistul Rm. Vîlcea; C.F.R. 
Sighişoara—Carpaţi Mîrşa; C.S.U. 
Braşov—Metalul Copşa Mică; Oltul 
Rm. Vîlcea—Textila Cisnădie; 
l.P.A.S.—I.C.I.M. Braşov; Textila Se
beş—Chimia Victoria; C.I.L. Blaj— 
Lotrul Brezoi; Precizia Săcele—Tor
pedo Zărneşti.

EVENIMENTUL PE SCURT
B LA SEUL CONTINUĂ AC

ŢIUNILE STUDENŢEŞTI ÎMPO
TRIVA REPRIMĂRII LIBERTĂ
ŢILOR POLITICE. Agenţia Reu
ter informează despre demonstra
ţia organizată de aproximativ 
500' de student: de la universi
tatea particulară Sungkyunkwan. 
Poliţia a intervenit operind 60 
de arestări. Se anunţă, pe de 
altă parte, că la două universi
tăţi examenele au trebuit să fie 
aminate din cauza boicotării lor 
de către studenţi.

B  SENATUL AMERICAN A 
APROBAT, marţi,, cu o mare ma
joritate,' numirea lui Gerald 
Ford în funcţia de vicepreşedinte 
al S.U.A.

După cum s-a mai anunţat, 
Gerald Ford — liderul minori
tăţii republicane din Camera Re
prezentanţilor —- a fost desem- 
nfat de preşedintele Nixon în 
rancţia de vicepreşedinte în lo
cul lui Spiro Agnew, care şi-a 
prezentat demisia la 10 octom
brie.

H BILANŢUL SERIEI DE CU
TREMURE care s-a produs, luni, 
în Insulele Azore se ridică la 
aproximativ 1 500 de case dis
truse şi 4 000 do_ persoane ră
mase fără adăpost.

Operaţiunile de înlăturare a 
urmărilor calamităţii sínt îngreu

nate de ploile torenţiale şi de 
vîntul de o deosebită intensitate.

B SALARIAŢII CARE DESER
VESC AMBULANŢELE DIN LON
DRA au declarat, marţi, o grevă 
de 24 de ore, în scopul obţinerii 
satisfacerii revendicărilor privind 
îmbunătăţirea condiţiilor de mun
că şi de viaţă. Cea mai mare 
parte a celor 1 900 de salariaţi 
ai sindicatului de ramură au răs
puns apelului la grevă.

B LA ÎNCHEIEREA DEZBA
TERILOR ASUPRA RELAŢIILOR 
MARII BRITANII CU PIAŢA CO
MUNĂ, politica guvernului în a- 
cest domeniu a fost aprobată, 
marţi seară, în Camera Comune
lor cu 285 de voturi pentru şl 
248 împotrivă.

f l MARŢI AU ÎNCEPUT LA 
LUXEMBURG CONVORBIRILE 
DINTRE PRIMUL MINISTRU AL 
LUXEMBURGULUI, PIERRE WER
NER, ŞI PREŞEDINTELE REPU
BLICII FEDERALE GERMANIA, 
GUSTAV HEINEMANN, care se 
află într-o vizită oficială în a- 
ceastă ţară.

După cum relevă agenpa Fran
ce Presse, în centrul convorbiri
lor dintre cei doi oameni de stat 
s-au situat probleme privind Eu
ropa, apropiata reuniune Ia nivel 
înalt a ţărilor membre ale Pieţei 
comune şi criza energetica.

RI ÎNTILNIREA CARE URMA 
SÄ AIBĂ LOC MIERCURI IN
TRE REPREZENTANŢII MIIJTARI 
AI EGIPTULUI ŞI ISRAELULUI,
Ia kilometrul 101 de pe şoseaua 
Cairo—Suez,p a fost amînată pen
tru joi, a anunţat un purtător 
de cuvin t al Naţiunilor Unite de 
la Cairo.

B RÄSPUNZ1ND SOLICITĂRI
LOR MEDICILOR, SPECIALIŞTI- 
1 OR ŞI STUDENŢILOR DE LA 
CENTRUL DE STUDII AL SPITA
LULUI CENTRAL DIN RIO DE 
JANEIRO, prof. dr. Ana Aslan a 
prezentat în faţa unui numeros 
auditoriu realizări ale Inap tu lu i 
national de gerontologie1̂  ge
riatrie din Bucureşti, cit şi date 
privind efectele terapeutice ale 
apreciatului medicament „Gero- 
vital-H-3“.

B  CANCELARUL vyiIXY 
BRANDT A DECLARAT, MARŢI, 
IN FAŢA GRUPULUI PARLA
MENTAR SOCIAL-DEMOCRAT,
că R.F. Germania va cunoaşte în 
următoarele şase luni o reducere 
de 20 la sută a importurilor de 
petrol. De asemenea, cancelarul 
a anunţat pentru , joi o declaraţie 
guvernamentală, care va stabili 
un plan de măsuri în scopul asi
gurării aprovizionării cu energie 
a ţării. Tot joi, in Bundestag 
dezbaterile vor fi consacrate 
problemelor actualei crize mon
diale ţie energie şi folosirii eco
nomicoase a rezervelor existente.

Odotă cu inaugurarea noului stadion municipal din Mediaş a fost dată în folosinţă piscina cu un bazin de 25 
m lungime. înotătorii medieşeni -  eievii şcolii sportive şi a asociaţiei sportive Gaz metan -  îşi desfăşoară 
aici întreaga activitate. Iniţierea îa înot a elevilor şcolilor generale din municipiul Mediaş continuă şi in

timpul iernii Foto: HORST BUCHFELNER

Tendinţe actuale 
ale comerţului 
intraeuropean

D. XONAŞCU

D eschiderea oficială 
a patinoarului artificial

Fotbal, d iv izia  €

A mai rămas de disputat o etapă
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